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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     1* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE 
 WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER BUNDESREPUBLIK 
 HEUTE BEURTEILEN: SEHR GUT, GUT, TEILS 
 GUT/TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
 VARIABLE:     WILA BUND HEUTE                     MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,21:1                              !     19!  0,9! 
 GUT                     ! 1,21:2                              !    311! 15,5! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,21:3                              !  1.000! 49,8! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,21:4                              !    529! 26,3! 
 SCHLECHT               *! 1,21:5                              !    144!  7,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,21:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     2* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN 
 EINEM JAHR SEIN? ERWARTEN SIE, DASS DIE 
 WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER BUNDESREPUBLIK 
 DANN VIEL BESSER, ETWAS BESSER, 
 GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER 
 VIEL SCHLECHTER SEIN WIRD ALS HEUTE? 
 
 VARIABLE:     WILA BUND IN 1 JAHR                 MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VIEL BESSER             ! 1,22:1                              !      1!  0,0! 
 ETWAS BESSER            ! 1,22:2                              !    244! 12,1! 
 GLEICHBLEIBEND          ! 1,22:3                              !    904! 45,0! 
 ETWAS SCHLECHTER        ! 1,22:4                              !    769! 38,3! 
 VIEL SCHLECHTER        *! 1,22:5                              !     78!  3,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,22:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     3* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE BEURTEILEN SIE IHRE EIGENE FINANZIELLE 
 LAGE: GEHT ES IHNEN UND IHRER 
 FAMILIE HEUTE: SEHR GUT, GUT, TEILS GUT/ 
 TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
 VARIABLE:     FINANZ.-LAGE HEUTE,EIG.             MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,23:1                              !     57!  2,8! 
 GUT                     ! 1,23:2                              !  1.005! 50,0! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,23:3                              !    744! 37,0! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,23:4                              !    160!  8,0! 
 SCHLECHT               *! 1,23:5                              !     33!  1,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,23:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE WIRD ES WOHL IHRER MEINUNG NACH 
 IN EINEM JAHR SEIN? WERDEN SIE SICH - 
 ALLES IN ALLEM IN EINEM JAHR EHER MEHR 
 ODER EHER WENIGER LEISTEN KOENNEN ALS 
 HEUTE - ODER WIRD DAS SO BLEIBEN WIE BISHER? 
 
 VARIABLE:     FINAZ.-LAGE 1 JAHR,EIGENE           MW:/05;00/ 
 . 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 EHER MEHR LEISTEN       ! 1,24:1                              !    116!  5,8! 
 EHER WENIGER LEISTEN    ! 1,24:2                              !    706! 35,1! 
 KA + KA                 ! 1,23:9+1,24:/8+9/                   !    101!  5,0! 
 WIRD SO BLEIBEN        *! 1,24:3                              !  1.090! 54,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,24:8                              !     84!  4,2! 
 KEINE ANGABE            ! 1,24:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER 
 POLITIK: SEHR STARK, STARK, ETWAS, 
 KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
 VARIABLE:     POLIT. INTERESSE                    MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR STARK              ! 1,25:1                              !    149!  7,4! 
 STARK                   ! 1,25:2                              !    425! 21,2! 
 ETWAS                   ! 1,25:3                              !    905! 45,0! 
 KAUM                    ! 1,25:4                              !    359! 17,9! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 1,25:5                              !    166!  8,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,25:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  1 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE 
 IHNEN BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 1. NENNUNG 
 . 
               NEWS 1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VERBESSERG.BEZIEHUNG DDR! 1,26:01                             !      3!  0,1! 
 VERSCHLECH.BEZIEHUNG DDR! 1,26:02                             !      0!  0,0! 
 KRISE IN POLEN          ! 1,26:03                             !     36!  1,8! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 1,26:04                             !      2!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 1,26:05                             !      8!  0,4! 

 EG, EUROPAEISCH.EINIGUNG! 1,26:06                             !      1!  0,0! 
 BUENDNIS MIT DEN USA    ! 1,26:07                             !     12!  0,6! 
 NATO-DOPPELBESCHLUSS    ! 1,26:08                             !    129!  6,4! 
 GEGEN NACHRUESTUNG      ! 1,26:09                             !     48!  2,4! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 1,26:10                             !     12!  0,6! 
 EUROPAWAHLEN            ! 1,26:11                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.      *! 1,26:12                             !      3!  0,1! 

 3.WELT,ENTWICKLUNGSHILFE! 1,26:13                             !      0!  0,0! 
 ISRAEL - AEGYPTEN       ! 1,26:14                             !      2!  0,1! 
 ATTENTAT AUF SADAT      ! 1,26:15                             !     38!  1,9! 
 IRAN-UNRUHEN            ! 1,26:16                             !      4!  0,2! 
 AFGHANISTAN-PROBLEM     ! 1,26:17                             !      6!  0,3! 
 KRIEGSGEFAHR            ! 1,26:18                             !     15!  0,7! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,26:19                             !     16!  0,8! 

 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,26:20                             !      5!  0,2! 
 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,26:21                             !     82!  4,1! 
 SINKENDE ARBEITSL.ZAHLEN! 1,26:22                             !      8!  0,4! 
 SCHAERF.DURCHGR.ARBLOSK.! 1,26:23                             !      2!  0,1! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,26:26                             !     26!  1,3! 
 SINKENDE INFLATION      ! 1,26:27                             !      2!  0,1! 
 STREIKS ALLG.          *! 1,26:28                             !      5!  0,2! 

 STAATSVERSCHULDUNG      ! 1,26:30                             !     71!  3,5! 
 HAUSHALTSDEBATTE        ! 1,26:31                             !    183!  9,1! 
 STEUERERHOEHUNG         ! 1,26:32                             !      8!  0,4! 
 STEUERSENKUNG           ! 1,26:33                             !      2!  0,1! 
 STEUERN ALLGEMEIN      *! 1,26:34                             !      3!  0,1! 

 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 1,26:35                             !      8!  0,4! 



 
 

 SCHLECH.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,26:36                             !     41!  2,0! 
 VERBESS.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,26:37                             !      1!  0,0! 
 OELKRISE,VERKNAPPUNG    ! 1,26:38                             !     31!  1,5! 
 SONSTIGES WIRTSCHAFT   *! 1,26:39                             !      9!  0,4! 

 DEUTSCHER TERRORISMUS   ! 1,26:40                             !     49!  2,4! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 1,26:41                             !      6!  0,3! 
 DROHUNG AUSLAEND.TERROR.! 1,26:42                             !      0!  0,0! 
 INTERNATION.TERRORISMUS ! 1,26:43                             !      2!  0,1! 
 KRIMINALITAET,INN.SICH. ! 1,26:44                             !     15!  0,7! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,26:45                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM,STRAFVOLLZ*! 1,26:46                             !      0!  0,0! 

 KRAWALLE, DEMONSTRATION.! 1,26:47                             !     87!  4,3! 
 HAUSBESETZUNGEN        *! 1,26:48                             !    163!  8,1! 

 RENTENDEBATTE,SONSTIGES ! 1,26:49                             !     10!  0,5! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG*! 1,26:50                             !      0!  0,0! 

 MISSBRAUCH SOZIALLEISTG*! 1,26:51                             !      0!  0,0! 

 INTEGRATION VON SCHULEN ! 1,26:52                             !      1!  0,0! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOLITIK *! 1,26:53                             !      5!  0,2! 

 JUGENDPROBLEME          ! 1,26:54                             !      4!  0,2! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,26:55                             !     14!  0,7! 
 GESUNDHEITSPOLITIK     *! 1,26:56                             !      0!  0,0! 

 ENERGIEVERSORG.ATOMENERG! 1,26:57                             !      8!  0,4! 
 PROTESTE GEGEN KKW      ! 1,26:58                             !      8!  0,4! 
 SONST.UMWELTSCHUTZ      ! 1,26:59                             !     11!  0,5! 
 ENERGIEKRISE, -POLITIK *! 1,26:60                             !      4!  0,2! 

 AUSLAENDERSTOP          ! 1,26:61                             !      5!  0,2! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 1,26:62                             !      0!  0,0! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 1,26:63                             !      2!  0,1! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,26:64                             !      6!  0,3! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 1,26:65                             !      2!  0,1! 
 SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,26:66                             !      7!  0,3! 

 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 1,26:70                             !     73!  3,6! 
 KOMMUNALWAHLEN          ! 1,26:71                             !     21!  1,0! 
 BUNDESTAGSWAHL 1980     ! 1,26:72                             !     82!  4,1! 
 WAHLKAMPF               ! 1,26:73                             !     10!  0,5! 
 AMERIKAWAHL            *! 1,26:74                             !     15!  0,7! 

 PARTEITAGE              ! 1,26:75                             !      0!  0,0! 
 PROTESTPARTEIEN         ! 1,26:76                             !      4!  0,2! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 1,26:77                             !      3!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 1,26:78                             !     35!  1,7! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 1,26:79                             !      2!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 1,26:80                             !      3!  0,1! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 1,26:81                             !      2!  0,1! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 1,26:82                             !     25!  1,2! 
 DIAETERHOEHUNGEN        ! 1,26:83                             !      1!  0,0! 
 REG.-KABINETTUMBILDUNG  ! 1,26:84                             !     12!  0,6! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 1,26:85                             !      8!  0,4! 
 BUNDESRAT - BUNDESTAG   ! 1,26:86                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS KANZLERKANDIDAT ! 1,26:87                             !      0!  0,0! 
 KRAWALLE UM STRAUSS    *! 1,26:88                             !      1!  0,0! 



 
 

 AFFAEREN EINZ.POLITIKER ! 1,26:92                             !      5!  0,2! 
 TOD,KRANKH.V.PERSOENLKT*! 1,26:93                             !     16!  0,8! 

 POLITIK ALLG.           ! 1,26:94                             !     21!  1,0! 
 KATASTROPHEN            ! 1,26:95                             !      1!  0,0! 
 KURIOSA, BLOEDSINN      ! 1,26:96                             !      8!  0,4! 
 ALLE GLEICH WICHTIG    *! 1,26:98                             !      1!  0,0! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,26:99                             !    428! 21,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  2 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE 
 IHNEN BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 2. NENNUNG 
 . 
                    2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VERBESSERG.BEZIEHUNG DDR! 1,28:01                             !      0!  0,0! 
 VERSCHLECH.BEZIEHUNG DDR! 1,28:02                             !      1!  0,0! 
 KRISE IN POLEN          ! 1,28:03                             !     21!  1,0! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 1,28:04                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 1,28:05                             !     19!  0,9! 

 EG, EUROPAEISCH.EINIGUNG! 1,28:06                             !      0!  0,0! 
 BUENDNIS MIT DEN USA    ! 1,28:07                             !     13!  0,6! 
 NATO-DOPPELBESCHLUSS    ! 1,28:08                             !     91!  4,5! 
 GEGEN NACHRUESTUNG      ! 1,28:09                             !     51!  2,5! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 1,28:10                             !     10!  0,5! 
 EUROPAWAHLEN            ! 1,28:11                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.      *! 1,28:12                             !      3!  0,1! 

 3.WELT,ENTWICKLUNGSHILFE! 1,28:13                             !      5!  0,2! 
 ISRAEL - AEGYPTEN       ! 1,28:14                             !      0!  0,0! 
 ATTENTAT AUF SADAT      ! 1,28:15                             !     16!  0,8! 
 IRAN-UNRUHEN            ! 1,28:16                             !     13!  0,6! 
 AFGHANISTAN-PROBLEM     ! 1,28:17                             !      1!  0,0! 
 KRIEGSGEFAHR            ! 1,28:18                             !     12!  0,6! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,28:19                             !     14!  0,7! 

 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,28:20                             !      5!  0,2! 
 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,28:21                             !     67!  3,3! 
 SINKENDE ARBEITSL.ZAHLEN! 1,28:22                             !      6!  0,3! 
 SCHAERF.DURCHGR.ARBLOSK.! 1,28:23                             !      3!  0,1! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,28:26                             !     26!  1,3! 
 SINKENDE INFLATION      ! 1,28:27                             !      2!  0,1! 
 STREIKS ALLG.          *! 1,28:28                             !      4!  0,2! 

 STAATSVERSCHULDUNG      ! 1,28:30                             !     41!  2,0! 
 HAUSHALTSDEBATTE        ! 1,28:31                             !     91!  4,5! 
 STEUERERHOEHUNG         ! 1,28:32                             !      8!  0,4! 
 STEUERSENKUNG           ! 1,28:33                             !      1!  0,0! 
 STEUERN ALLGEMEIN      *! 1,28:34                             !      4!  0,2! 

 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 1,28:35                             !      6!  0,3! 



 
 

 SCHLECH.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,28:36                             !     33!  1,6! 
 VERBESS.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,28:37                             !      1!  0,0! 
 OELKRISE,VERKNAPPUNG    ! 1,28:38                             !     34!  1,7! 
 SONSTIGES WIRTSCHAFT   *! 1,28:39                             !      6!  0,3! 

 DEUTSCHER TERRORISMUS   ! 1,28:40                             !     36!  1,8! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 1,28:41                             !      3!  0,1! 
 DROHUNG AUSLAEND.TERROR.! 1,28:42                             !      0!  0,0! 
 INTERNATION.TERRORISMUS ! 1,28:43                             !      1!  0,0! 
 KRIMINALITAET,INN.SICH. ! 1,28:44                             !     14!  0,7! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,28:45                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM,STRAFVOLLZ*! 1,28:46                             !      0!  0,0! 

 KRAWALLE, DEMONSTRATION.! 1,28:47                             !     62!  3,1! 
 HAUSBESETZUNGEN        *! 1,28:48                             !    112!  5,6! 

 RENTENDEBATTE,SONSTIGES ! 1,28:49                             !      6!  0,3! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG*! 1,28:50                             !      1!  0,0! 

 MISSBRAUCH SOZIALLEISTG*! 1,28:51                             !      2!  0,1! 

 INTEGRATION VON SCHULEN ! 1,28:52                             !      1!  0,0! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOLITIK *! 1,28:53                             !      3!  0,1! 

 JUGENDPROBLEME          ! 1,28:54                             !      2!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,28:55                             !     14!  0,7! 
 GESUNDHEITSPOLITIK     *! 1,28:56                             !      1!  0,0! 

 ENERGIEVERSORG.ATOMENERG! 1,28:57                             !     18!  0,9! 
 PROTESTE GEGEN KKW      ! 1,28:58                             !     18!  0,9! 
 SONST.UMWELTSCHUTZ      ! 1,28:59                             !     14!  0,7! 
 ENERGIEKRISE, -POLITIK *! 1,28:60                             !      4!  0,2! 

 AUSLAENDERSTOP          ! 1,28:61                             !      8!  0,4! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 1,28:62                             !      0!  0,0! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 1,28:63                             !      2!  0,1! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,28:64                             !      9!  0,4! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 1,28:65                             !      1!  0,0! 
 SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,28:66                             !      7!  0,3! 

 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 1,28:70                             !     54!  2,7! 
 KOMMUNALWAHLEN          ! 1,28:71                             !     16!  0,8! 
 BUNDESTAGSWAHL 1980     ! 1,28:72                             !     11!  0,5! 
 WAHLKAMPF               ! 1,28:73                             !      3!  0,1! 
 AMERIKAWAHL            *! 1,28:74                             !     14!  0,7! 

 PARTEITAGE              ! 1,28:75                             !      0!  0,0! 
 PROTESTPARTEIEN         ! 1,28:76                             !      0!  0,0! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 1,28:77                             !      0!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 1,28:78                             !     31!  1,5! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 1,28:79                             !      0!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 1,28:80                             !      5!  0,2! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 1,28:81                             !      2!  0,1! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 1,28:82                             !     14!  0,7! 
 DIAETERHOEHUNGEN        ! 1,28:83                             !      1!  0,0! 
 REG.-KABINETTUMBILDUNG  ! 1,28:84                             !      8!  0,4! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 1,28:85                             !      1!  0,0! 
 BUNDESRAT - BUNDESTAG   ! 1,28:86                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS KANZLERKANDIDAT ! 1,28:87                             !      0!  0,0! 
 KRAWALLE UM STRAUSS    *! 1,28:88                             !      3!  0,1! 



 
 

 AFFAEREN EINZ.POLITIKER ! 1,28:92                             !      3!  0,1! 
 TOD,KRANKH.V.PERSOENLKT*! 1,28:93                             !     18!  0,9! 

 POLITIK ALLG.           ! 1,28:94                             !     13!  0,6! 
 KATASTROPHEN            ! 1,28:95                             !      1!  0,0! 
 KURIOSA, BLOEDSINN      ! 1,28:96                             !      1!  0,0! 
 ALLE GLEICH WICHTIG     ! 1,28:98                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    855! 42,6! 



                           - 8 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  3 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE 
 IHNEN BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 3. NENNUNG 
 . 
                    3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VERBESSERG.BEZIEHUNG DDR! 1,30:01                             !      1!  0,0! 
 VERSCHLECH.BEZIEHUNG DDR! 1,30:02                             !      2!  0,1! 
 KRISE IN POLEN          ! 1,30:03                             !     10!  0,5! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 1,30:04                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 1,30:05                             !     14!  0,7! 

 EG, EUROPAEISCH.EINIGUNG! 1,30:06                             !      1!  0,0! 
 BUENDNIS MIT DEN USA    ! 1,30:07                             !      4!  0,2! 
 NATO-DOPPELBESCHLUSS    ! 1,30:08                             !     52!  2,6! 
 GEGEN NACHRUESTUNG      ! 1,30:09                             !     26!  1,3! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 1,30:10                             !      3!  0,1! 
 EUROPAWAHLEN            ! 1,30:11                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.      *! 1,30:12                             !      1!  0,0! 

 3.WELT,ENTWICKLUNGSHILFE! 1,30:13                             !      1!  0,0! 
 ISRAEL - AEGYPTEN       ! 1,30:14                             !      0!  0,0! 
 ATTENTAT AUF SADAT      ! 1,30:15                             !     10!  0,5! 
 IRAN-UNRUHEN            ! 1,30:16                             !     13!  0,6! 
 AFGHANISTAN-PROBLEM     ! 1,30:17                             !      4!  0,2! 
 KRIEGSGEFAHR            ! 1,30:18                             !     11!  0,5! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,30:19                             !     10!  0,5! 

 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,30:20                             !      5!  0,2! 
 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,30:21                             !     39!  1,9! 
 SINKENDE ARBEITSL.ZAHLEN! 1,30:22                             !      3!  0,1! 
 SCHAERF.DURCHGR.ARBLOSK.! 1,30:23                             !      0!  0,0! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,30:26                             !     25!  1,2! 
 SINKENDE INFLATION      ! 1,30:27                             !      4!  0,2! 
 STREIKS ALLG.          *! 1,30:28                             !      5!  0,2! 

 STAATSVERSCHULDUNG      ! 1,30:30                             !     17!  0,8! 
 HAUSHALTSDEBATTE        ! 1,30:31                             !     63!  3,1! 
 STEUERERHOEHUNG         ! 1,30:32                             !      9!  0,4! 
 STEUERSENKUNG           ! 1,30:33                             !      0!  0,0! 
 STEUERN ALLGEMEIN      *! 1,30:34                             !      2!  0,1! 

 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 1,30:35                             !      3!  0,1! 



 
 

 SCHLECH.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,30:36                             !     14!  0,7! 
 VERBESS.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,30:37                             !      1!  0,0! 
 OELKRISE,VERKNAPPUNG    ! 1,30:38                             !     23!  1,1! 
 SONSTIGES WIRTSCHAFT   *! 1,30:39                             !     10!  0,5! 

 DEUTSCHER TERRORISMUS   ! 1,30:40                             !     23!  1,1! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 1,30:41                             !      2!  0,1! 
 DROHUNG AUSLAEND.TERROR.! 1,30:42                             !      0!  0,0! 
 INTERNATION.TERRORISMUS ! 1,30:43                             !      0!  0,0! 
 KRIMINALITAET,INN.SICH. ! 1,30:44                             !      4!  0,2! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,30:45                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM,STRAFVOLLZ*! 1,30:46                             !      0!  0,0! 

 KRAWALLE, DEMONSTRATION.! 1,30:47                             !     30!  1,5! 
 HAUSBESETZUNGEN        *! 1,30:48                             !     68!  3,4! 

 RENTENDEBATTE,SONSTIGES ! 1,30:49                             !      1!  0,0! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG*! 1,30:50                             !      5!  0,2! 

 MISSBRAUCH SOZIALLEISTG*! 1,30:51                             !      0!  0,0! 

 INTEGRATION VON SCHULEN ! 1,30:52                             !      0!  0,0! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOLITIK *! 1,30:53                             !      3!  0,1! 

 JUGENDPROBLEME          ! 1,30:54                             !      2!  0,1! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,30:55                             !      9!  0,4! 
 GESUNDHEITSPOLITIK     *! 1,30:56                             !      0!  0,0! 

 ENERGIEVERSORG.ATOMENERG! 1,30:57                             !     17!  0,8! 
 PROTESTE GEGEN KKW      ! 1,30:58                             !      8!  0,4! 
 SONST.UMWELTSCHUTZ      ! 1,30:59                             !      9!  0,4! 
 ENERGIEKRISE, -POLITIK *! 1,30:60                             !      2!  0,1! 

 AUSLAENDERSTOP          ! 1,30:61                             !      7!  0,3! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 1,30:62                             !      0!  0,0! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 1,30:63                             !      0!  0,0! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,30:64                             !      1!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 1,30:65                             !      7!  0,3! 
 SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,30:66                             !      8!  0,4! 

 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 1,30:70                             !     28!  1,4! 
 KOMMUNALWAHLEN          ! 1,30:71                             !      7!  0,3! 
 BUNDESTAGSWAHL 1980     ! 1,30:72                             !     12!  0,6! 
 WAHLKAMPF               ! 1,30:73                             !      4!  0,2! 
 AMERIKAWAHL            *! 1,30:74                             !      7!  0,3! 

 PARTEITAGE              ! 1,30:75                             !      0!  0,0! 
 PROTESTPARTEIEN         ! 1,30:76                             !      1!  0,0! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 1,30:77                             !      1!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 1,30:78                             !     21!  1,0! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 1,30:79                             !      0!  0,0! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 1,30:80                             !      0!  0,0! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 1,30:81                             !      1!  0,0! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 1,30:82                             !      3!  0,1! 
 DIAETERHOEHUNGEN        ! 1,30:83                             !      0!  0,0! 
 REG.-KABINETTUMBILDUNG  ! 1,30:84                             !      7!  0,3! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 1,30:85                             !      1!  0,0! 
 BUNDESRAT - BUNDESTAG   ! 1,30:86                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS KANZLERKANDIDAT ! 1,30:87                             !      0!  0,0! 
 KRAWALLE UM STRAUSS    *! 1,30:88                             !      3!  0,1! 



 
 

 AFFAEREN EINZ.POLITIKER ! 1,30:92                             !      2!  0,1! 
 TOD,KRANKH.V.PERSOENLKT*! 1,30:93                             !     10!  0,5! 

 POLITIK ALLG.           ! 1,30:94                             !     20!  1,0! 
 KATASTROPHEN            ! 1,30:95                             !      0!  0,0! 
 KURIOSA, BLOEDSINN      ! 1,30:96                             !      0!  0,0! 
 ALLE GLEICH WICHTIG     ! 1,30:98                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.282! 63,8! 



                           - 9 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     6A 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: FRAGE 6A NUR STELLEN BEI MEHR ALS EINER ANGABE 
 IN FRAGE 6, SONST GLEICH ZU FRAGE 7 
 . 
 UND WELCHES DAVON WAR FUER SIE DAS WICHTIGSTE? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     NEWS WICHTIGSTE 
 . 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEWS GENANNT           *! 1,26#99                             !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.580!100,0! 

 VERBESSERG.BEZIEHUNG DDR! 1,32:01                             !      2!  0,1! 
 VERSCHLECH.BEZIEHUNG DDR! 1,32:02                             !      1!  0,1! 
 KRISE IN POLEN          ! 1,32:03                             !     24!  1,5! 
 ZUVIEL OSTPOLITIK       ! 1,32:04                             !      3!  0,2! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 1,32:05                             !     12!  0,8! 

 EG, EUROPAEISCH.EINIGUNG! 1,32:06                             !      0!  0,0! 
 BUENDNIS MIT DEN USA    ! 1,32:07                             !     15!  0,9! 
 NATO-DOPPELBESCHLUSS    ! 1,32:08                             !    141!  8,9! 
 GEGEN NACHRUESTUNG      ! 1,32:09                             !     70!  4,4! 
 ABRUESTUNGSVERHANDLUNGEN! 1,32:10                             !     10!  0,6! 
 EUROPAWAHLEN            ! 1,32:11                             !      1!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.      *! 1,32:12                             !      3!  0,2! 

 3.WELT,ENTWICKLUNGSHILFE! 1,32:13                             !      1!  0,1! 
 ISRAEL - AEGYPTEN       ! 1,32:14                             !      0!  0,0! 
 ATTENTAT AUF SADAT      ! 1,32:15                             !     25!  1,6! 
 IRAN-UNRUHEN            ! 1,32:16                             !      5!  0,3! 
 AFGHANISTAN-PROBLEM     ! 1,32:17                             !      2!  0,1! 
 KRIEGSGEFAHR            ! 1,32:18                             !     22!  1,4! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,32:19                             !     11!  0,7! 

 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,32:20                             !      8!  0,5! 
 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,32:21                             !    113!  7,2! 
 SINKENDE ARBEITSL.ZAHLEN! 1,32:22                             !     10!  0,6! 
 SCHAERF.DURCHGR.ARBLOSK.! 1,32:23                             !      4!  0,3! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,32:26                             !     41!  2,6! 
 SINKENDE INFLATION      ! 1,32:27                             !      2!  0,1! 
 STREIKS ALLG.          *! 1,32:28                             !      5!  0,3! 

 STAATSVERSCHULDUNG      ! 1,32:30                             !     78!  4,9! 
 HAUSHALTSDEBATTE        ! 1,32:31                             !    218! 13,8! 
 STEUERERHOEHUNG         ! 1,32:32                             !      8!  0,5! 
 STEUERSENKUNG           ! 1,32:33                             !      3!  0,2! 
 STEUERN ALLGEMEIN      *! 1,32:34                             !      6!  0,4! 

 AUSSENHANDEL,EXPORTE    ! 1,32:35                             !      3!  0,2! 



 
 

 SCHLECH.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,32:36                             !     62!  3,9! 
 VERBESS.WIRTSCHAFTSLAGE ! 1,32:37                             !      2!  0,1! 
 OELKRISE,VERKNAPPUNG    ! 1,32:38                             !     32!  2,0! 
 SONSTIGES WIRTSCHAFT   *! 1,32:39                             !     13!  0,8! 

 DEUTSCHER TERRORISMUS   ! 1,32:40                             !     46!  2,9! 
 TERRORISTISCHE AKTIONEN ! 1,32:41                             !      4!  0,3! 
 DROHUNG AUSLAEND.TERROR.! 1,32:42                             !      0!  0,0! 
 INTERNATION.TERRORISMUS ! 1,32:43                             !      0!  0,0! 
 KRIMINALITAET,INN.SICH. ! 1,32:44                             !     16!  1,0! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,32:45                             !      1!  0,1! 
 JUSTIZREFORM,STRAFVOLLZ*! 1,32:46                             !      0!  0,0! 

 KRAWALLE, DEMONSTRATION.! 1,32:47                             !     80!  5,1! 
 HAUSBESETZUNGEN        *! 1,32:48                             !    108!  6,8! 

 RENTENDEBATTE,SONSTIGES ! 1,32:49                             !      8!  0,5! 
 SOZIALVERSICHERUNG ALLG*! 1,32:50                             !      4!  0,3! 

 MISSBRAUCH SOZIALLEISTG*! 1,32:51                             !      2!  0,1! 

 INTEGRATION VON SCHULEN ! 1,32:52                             !      1!  0,1! 
 SCHUL-,BILDUNGSPOLITIK *! 1,32:53                             !      5!  0,3! 

 JUGENDPROBLEME          ! 1,32:54                             !      3!  0,2! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,32:55                             !     14!  0,9! 
 GESUNDHEITSPOLITIK     *! 1,32:56                             !      0!  0,0! 

 ENERGIEVERSORG.ATOMENERG! 1,32:57                             !     11!  0,7! 
 PROTESTE GEGEN KKW      ! 1,32:58                             !      8!  0,5! 
 SONST.UMWELTSCHUTZ      ! 1,32:59                             !     10!  0,6! 
 ENERGIEKRISE, -POLITIK *! 1,32:60                             !      6!  0,4! 

 AUSLAENDERSTOP          ! 1,32:61                             !      6!  0,4! 
 MITBESTIMMUNGSGESETZ    ! 1,32:62                             !      0!  0,0! 
 NS-/NAZI-VERGANGENHEIT  ! 1,32:63                             !      3!  0,2! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,32:64                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 1,32:65                             !      5!  0,3! 
 SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,32:66                             !     11!  0,7! 

 LANDTAGSWAHLEN ALLG.    ! 1,32:70                             !     53!  3,4! 
 KOMMUNALWAHLEN          ! 1,32:71                             !     15!  0,9! 
 BUNDESTAGSWAHL 1980     ! 1,32:72                             !     53!  3,4! 
 WAHLKAMPF               ! 1,32:73                             !      9!  0,6! 
 AMERIKAWAHL            *! 1,32:74                             !     12!  0,8! 

 PARTEITAGE              ! 1,32:75                             !      1!  0,1! 
 PROTESTPARTEIEN         ! 1,32:76                             !      4!  0,3! 
 POSITIVES ZUR SPD       ! 1,32:77                             !      3!  0,2! 
 NEGATIVES ZUR SPD       ! 1,32:78                             !     35!  2,2! 
 POSITIVES ZUR CDU       ! 1,32:79                             !      2!  0,1! 
 NEGATIVES ZUR CDU       ! 1,32:80                             !      1!  0,1! 
 FDP,KOMMENTARE ZUR FDP  ! 1,32:81                             !      1!  0,1! 
 PARTEIENSTREIT ALLG.    ! 1,32:82                             !     19!  1,2! 
 DIAETERHOEHUNGEN        ! 1,32:83                             !      1!  0,1! 
 REG.-KABINETTUMBILDUNG  ! 1,32:84                             !      6!  0,4! 
 BUNDESTAGSDEBATTEN      ! 1,32:85                             !      6!  0,4! 
 BUNDESRAT - BUNDESTAG   ! 1,32:86                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS KANZLERKANDIDAT ! 1,32:87                             !      0!  0,0! 
 KRAWALLE UM STRAUSS    *! 1,32:88                             !      5!  0,3! 



 
 

 AFFAEREN EINZ.POLITIKER ! 1,32:92                             !      4!  0,3! 
 TOD,KRANKH.V.PERSOENLKT*! 1,32:93                             !     13!  0,8! 

 POLITIK ALLG.           ! 1,32:94                             !     15!  0,9! 
 KATASTROPHEN            ! 1,32:95                             !      0!  0,0! 
 KURIOSA, BLOEDSINN      ! 1,32:96                             !      6!  0,4! 
 ALLE GLEICH            *! 1,32:98                             !      7!  0,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,32:99                             !      3!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 10 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE VORLESEN, 
 DANN STIMMZETTEL UND UMSCHLAG UEBERGEBEN, SICH VOM 
 BEFRAGTEN ABWENDEN, ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES 
 . 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. 
 EINMAL GESETZT DEN FALL, ES FAENDEN JETZT IN DER 
 BUNDESREPUBLIK BUNDESTAGSWAHLEN STATT, WIE WUERDEN 
 SIE DANN WAEHLEN? BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM. BTW ERSTSTIMME 
 . 
                    ERSTSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 1,34:1                              !    660! 32,9! 
 CDU/CSU                 ! 1,34:2                              !    816! 40,6! 
 FDP                     ! 1,34:3                              !    148!  7,4! 
 GLU                     ! 1,34:4                              !     72!  3,6! 
 NPD                     ! 1,34:5                              !      1!  0,0! 
 DKP                    *! 1,34:6                              !      3!  0,1! 

 ANDERE                 *! 1,34:7                              !      8!  0,4! 

 WEISS NICHT             ! 1,34:8                              !     56!  2,8! 
 VERWEIGERT, KA.         ! 1,34:9                              !    244! 12,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 11 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE VORLESEN, 
 DANN STIMMZETTEL UND UMSCHLAG UEBERGEBEN, SICH VOM 
 BEFRAGTEN ABWENDEN, ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES 
 . 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. 
 EINMAL GESETZT DEN FALL, ES FAENDEN JETZT IN DER 
 BUNDESREPUBLIK BUNDESTAGSWAHLEN STATT, WIE WUERDEN 
 SIE DANN WAEHLEN? BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM. BTW ZWEITSTIM. 
 . 
                    ZWEITSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 1,35:1                              !    616! 30,7! 
 CDU/CSU                 ! 1,35:2                              !    814! 40,5! 
 FDP                     ! 1,35:3                              !    167!  8,3! 
 GLU                     ! 1,35:4                              !     87!  4,3! 
 NPD                     ! 1,35:5                              !      3!  0,1! 
 DKP                    *! 1,35:6                              !      5!  0,2! 

 ANDERE                 *! 1,35:7                              !     10!  0,5! 

 WEISS NICHT             ! 1,35:8                              !     56!  2,8! 
 VERWEIGERT, KA.         ! 1,35:9                              !    250! 12,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  0 
 OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN 
 DINGE ZU ERINNERN, DIE SCHON EINIGE 
 ZEIT ZURUECKLIEGEN. 
 WENN SIE JETZT EINMAL AN DIEJENIGEN 
 WAHLEN DENKEN, AN DENEN SIE TEILGENOMMEN 
 HABEN, HABEN SIE DA IMMER FUER DIESELBE 
 PARTEI GESTIMMT ODER HABEN SIE SICH IM LAUFE DER ZEIT 
 AUCH SCHON MAL FUER EINE ANDERE PARTEI 
 ENTSCHIEDEN? 
 
 VARIABLE:     WAEHLER: STAMM/WECHSEL 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 IMMER DIESELBE PARTEI   ! 1,36:1                              !  1.135! 56,5! 
 MAL ANDERE PARTEI       ! 1,36:2                              !    637! 31,7! 
 ERST EINMAL GEWAEHLT   *! 1,36:3                              !     77!  3,8! 

 HABE NOCH NIE GEWAEHLT *! 1,36:4                              !     75!  3,7! 

 WEISS NICHT             ! 1,36:8                              !     17!  0,8! 
 VERWEIGERT, KA.         ! 1,36:9                              !     67!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL 
 IM OKTOBER 1980. HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS 
 NICHT MOEGLICH? 
 
 VARIABLE:     RECALL BTW 1980 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 HABE SCHON GEWAEHLT    *! 1,36#4                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.934!100,0! 

 SPD                     ! 1,37:1                              !    701! 36,2! 
 CDU/CSU                 ! 1,37:2                              !    664! 34,3! 
 FDP                     ! 1,37:3                              !    144!  7,4! 
 GRUENE LISTE            ! 1,37:4                              !     34!  1,8! 
 SONSTIGE               *! 1,37:5                              !      7!  0,4! 

 WAR NOCH NICHT WAHLBER. ! 1,37:6                              !      8!  0,4! 
 WAR MIR NICHT MOEGLICH *! 1,37:7                              !     54!  2,8! 

 WEISS NICHT MEHR        ! 1,37:8                              !     24!  1,2! 
 VERWEIGERT, KA.         ! 1,37:9                              !    298! 15,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
 GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN 
 . 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 1. NENNUNG 
 . 
                    1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 1,38:01                             !    631! 31,4! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,38:02                             !     38!  1,9! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,38:03                             !      2!  0,1! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 1,38:04                             !     17!  0,8! 
 PREISPOLITIK            ! 1,38:05                             !     87!  4,3! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,38:06                             !     38!  1,9! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,38:07                             !      2!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 1,38:08                             !      2!  0,1! 
 ZINSEN SENKEN, ZINSPOL.*! 1,38:09                             !     23!  1,1! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,38:10                             !     14!  0,7! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,38:11                             !      1!  0,0! 
 STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,38:12                             !    181!  9,0! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.PROB*! 1,38:13                             !      0!  0,0! 

 STEUERN N.WEITER ERHOEH.! 1,38:14                             !     11!  0,5! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,38:15                             !      7!  0,3! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 1,38:16                             !    202! 10,1! 
 MEHR GELD OEFF.AUSGABEN ! 1,38:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,38:18                             !     22!  1,1! 
 KONZERNE MEHR ENTMACHT.*! 1,38:19                             !      2!  0,1! 

 VERBESS.VERHAELTNIS DDR ! 1,38:20                             !      2!  0,1! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 1,38:21                             !      2!  0,1! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,38:22                             !      0!  0,0! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,38:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,38:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,38:25                             !      7!  0,3! 
 FRIEDENSPOLITIK        *! 1,38:26                             !    176!  8,8! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUEH! 1,38:30                             !      2!  0,1! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,38:31                             !      4!  0,2! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,38:32                             !      4!  0,2! 
 UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,38:33                             !      1!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,38:34                             !     14!  0,7! 
 NEUTRALITAET BUNDESREP. ! 1,38:35                             !     23!  1,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,38:36                             !      1!  0,0! 



 
 

 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 1,38:37                             !      3!  0,1! 
 WENIGER GELD AN AUSLAND ! 1,38:38                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,38:39                             !      3!  0,1! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,38:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,38:41                             !      1!  0,0! 
 SCHULREFORM             ! 1,38:42                             !      5!  0,2! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEP*! 1,38:43                             !      1!  0,0! 

 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,38:44                             !      2!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 1,38:45                             !      0!  0,0! 

 BESS.BERUFSAUSBILDUNG   ! 1,38:46                             !      5!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,38:49                             !      7!  0,3! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,38:50                             !      2!  0,1! 
 RENTEN ERHOEHEN, -REFORM! 1,38:51                             !     33!  1,6! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,38:52                             !     21!  1,0! 
 JUGENDPOLITIK           ! 1,38:53                             !     17!  0,8! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 1,38:54                             !      5!  0,2! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,38:55                             !      4!  0,2! 
 WOHNUNGSBAU,SOZ.WOHNUNG.! 1,38:56                             !     39!  1,9! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,38:57                             !      1!  0,0! 
 KULTUR-,MEDIENPOLITIK   ! 1,38:58                             !      0!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,38:59                             !      3!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 1,38:60                             !     18!  0,9! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 1,38:61                             !      2!  0,1! 
 DROGENMISSBRAUCH,ALKOHOL! 1,38:62                             !      1!  0,0! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 1,38:63                             !      0!  0,0! 
 MOEGLICHK.VERMOEG.BILDG.! 1,38:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,38:65                             !     30!  1,5! 
 SOZIALLEISTUNG ABBAUEN  ! 1,38:66                             !     13!  0,6! 
 MEHR BUERGERNAEHE       ! 1,38:67                             !      1!  0,0! 
 REFORM SOZIALVERSICHERNG! 1,38:68                             !      1!  0,0! 
 GES.-,SOZIALPOLIT.ALLG.*! 1,38:69                             !     14!  0,7! 

 TERRORISM. BEKAEMPFEN   ! 1,38:70                             !     25!  1,2! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,38:71                             !     68!  3,4! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,38:72                             !     13!  0,6! 
 KRAWALLE IN GRIFF BEKOMM! 1,38:73                             !     13!  0,6! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,38:74                             !      0!  0,0! 
 OELPREISE SENKEN        ! 1,38:75                             !      6!  0,3! 
 GORLEBEN                ! 1,38:76                             !      5!  0,2! 
 KRAFTWERKE BAUEN        ! 1,38:77                             !      3!  0,1! 
 ENERGIEKRISE            ! 1,38:78                             !     21!  1,0! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 1,38:79                             !     24!  1,2! 
 STRASSENBAU             ! 1,38:80                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,38:81                             !      0!  0,0! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,38:82                             !      1!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,38:83                             !      0!  0,0! 
 FLUECHTLINGSZUSTR. STOPP! 1,38:84                             !      9!  0,4! 
 FLUECHTLINGE BETREUEN   ! 1,38:85                             !      1!  0,0! 
 SPEZ.LANDESPOL.PROBLEME ! 1,38:88                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,38:89                             !     10!  0,5! 

 FREIE MARKTWIRTSCHAFT   ! 1,38:90                             !      0!  0,0! 
 GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,38:91                             !      5!  0,2! 
 REGIERUNGSWECHSEL       ! 1,38:92                             !      2!  0,1! 
 PARTEIENGEZAENK BEENDEN ! 1,38:93                             !      5!  0,2! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,38:94                             !      0!  0,0! 



 
 

 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,38:95                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,38:96                             !     11!  0,5! 

 KURIOSITAETEN           ! 1,38:97                             !      4!  0,2! 
 ALLES WICHTIG           ! 1,38:98                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,38:99                             !     34!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 15 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
 GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN 
 . 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 2. NENNUNG 
 . 
                    2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 1,41:01                             !    300! 14,9! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,41:02                             !     35!  1,7! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,41:03                             !      1!  0,0! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 1,41:04                             !     27!  1,3! 
 PREISPOLITIK            ! 1,41:05                             !     94!  4,7! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,41:06                             !     39!  1,9! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,41:07                             !      4!  0,2! 
 LOHNSTOP                ! 1,41:08                             !      4!  0,2! 
 ZINSEN SENKEN, ZINSPOL.*! 1,41:09                             !     34!  1,7! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,41:10                             !     19!  0,9! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,41:11                             !      1!  0,0! 
 STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,41:12                             !     83!  4,1! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.PROB*! 1,41:13                             !      1!  0,0! 

 STEUERN N.WEITER ERHOEH.! 1,41:14                             !     18!  0,9! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,41:15                             !     10!  0,5! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 1,41:16                             !    101!  5,0! 
 MEHR GELD OEFF.AUSGABEN ! 1,41:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,41:18                             !     12!  0,6! 
 KONZERNE MEHR ENTMACHT.*! 1,41:19                             !      1!  0,0! 

 VERBESS.VERHAELTNIS DDR ! 1,41:20                             !      7!  0,3! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 1,41:21                             !      1!  0,0! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,41:22                             !      0!  0,0! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,41:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,41:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,41:25                             !     12!  0,6! 
 FRIEDENSPOLITIK        *! 1,41:26                             !     99!  4,9! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUEH! 1,41:30                             !      4!  0,2! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,41:31                             !      5!  0,2! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,41:32                             !      6!  0,3! 
 UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,41:33                             !      2!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,41:34                             !     17!  0,8! 
 NEUTRALITAET BUNDESREP. ! 1,41:35                             !     57!  2,8! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,41:36                             !      1!  0,0! 



 
 

 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 1,41:37                             !      5!  0,2! 
 WENIGER GELD AN AUSLAND ! 1,41:38                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,41:39                             !      7!  0,3! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,41:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,41:41                             !      3!  0,1! 
 SCHULREFORM             ! 1,41:42                             !      8!  0,4! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEP*! 1,41:43                             !      2!  0,1! 

 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,41:44                             !      1!  0,0! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 1,41:45                             !      1!  0,0! 

 BESS.BERUFSAUSBILDUNG   ! 1,41:46                             !      3!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,41:49                             !     11!  0,5! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,41:50                             !     10!  0,5! 
 RENTEN ERHOEHEN, -REFORM! 1,41:51                             !     51!  2,5! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,41:52                             !     16!  0,8! 
 JUGENDPOLITIK           ! 1,41:53                             !     19!  0,9! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 1,41:54                             !      3!  0,1! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,41:55                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU,SOZ.WOHNUNG.! 1,41:56                             !     46!  2,3! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,41:57                             !      2!  0,1! 
 KULTUR-,MEDIENPOLITIK   ! 1,41:58                             !      0!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,41:59                             !      0!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 1,41:60                             !     25!  1,2! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 1,41:61                             !      4!  0,2! 
 DROGENMISSBRAUCH,ALKOHOL! 1,41:62                             !      1!  0,0! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 1,41:63                             !      2!  0,1! 
 MOEGLICHK.VERMOEG.BILDG.! 1,41:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,41:65                             !     31!  1,5! 
 SOZIALLEISTUNG ABBAUEN  ! 1,41:66                             !     19!  0,9! 
 MEHR BUERGERNAEHE       ! 1,41:67                             !      4!  0,2! 
 REFORM SOZIALVERSICHERNG! 1,41:68                             !      3!  0,1! 
 GES.-,SOZIALPOLIT.ALLG.*! 1,41:69                             !     11!  0,5! 

 TERRORISM. BEKAEMPFEN   ! 1,41:70                             !     36!  1,8! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,41:71                             !     51!  2,5! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,41:72                             !     15!  0,7! 
 KRAWALLE IN GRIFF BEKOMM! 1,41:73                             !     21!  1,0! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,41:74                             !      2!  0,1! 
 OELPREISE SENKEN        ! 1,41:75                             !     13!  0,6! 
 GORLEBEN                ! 1,41:76                             !     10!  0,5! 
 KRAFTWERKE BAUEN        ! 1,41:77                             !      5!  0,2! 
 ENERGIEKRISE            ! 1,41:78                             !     44!  2,2! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 1,41:79                             !     37!  1,8! 
 STRASSENBAU             ! 1,41:80                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,41:81                             !      1!  0,0! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,41:82                             !      1!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,41:83                             !      1!  0,0! 
 FLUECHTLINGSZUSTR. STOPP! 1,41:84                             !     22!  1,1! 
 FLUECHTLINGE BETREUEN   ! 1,41:85                             !      2!  0,1! 
 SPEZ.LANDESPOL.PROBLEME ! 1,41:88                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,41:89                             !     12!  0,6! 

 FREIE MARKTWIRTSCHAFT   ! 1,41:90                             !      1!  0,0! 
 GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,41:91                             !      4!  0,2! 
 REGIERUNGSWECHSEL       ! 1,41:92                             !      4!  0,2! 
 PARTEIENGEZAENK BEENDEN ! 1,41:93                             !      8!  0,4! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,41:94                             !      1!  0,0! 



 
 

 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,41:95                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,41:96                             !     16!  0,8! 

 KURIOSITAETEN           ! 1,41:97                             !     11!  0,5! 
 ALLES WICHTIG           ! 1,41:98                             !      1!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG KA.  ! 1,41=’§’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    403! 20,1! 



                           - 16 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
 GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN 
 . 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 3. NENNUNG 
 . 
                    3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 1,44:01                             !     94!  4,7! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,44:02                             !     14!  0,7! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,44:03                             !      2!  0,1! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 1,44:04                             !      8!  0,4! 
 PREISPOLITIK            ! 1,44:05                             !     44!  2,2! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,44:06                             !     24!  1,2! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,44:07                             !      2!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 1,44:08                             !      3!  0,1! 
 ZINSEN SENKEN, ZINSPOL.*! 1,44:09                             !     15!  0,7! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,44:10                             !     10!  0,5! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,44:11                             !      3!  0,1! 
 STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,44:12                             !     40!  2,0! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.PROB*! 1,44:13                             !      1!  0,0! 

 STEUERN N.WEITER ERHOEH.! 1,44:14                             !      8!  0,4! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,44:15                             !      2!  0,1! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 1,44:16                             !     57!  2,8! 
 MEHR GELD OEFF.AUSGABEN ! 1,44:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,44:18                             !      7!  0,3! 
 KONZERNE MEHR ENTMACHT.*! 1,44:19                             !      3!  0,1! 

 VERBESS.VERHAELTNIS DDR ! 1,44:20                             !      3!  0,1! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 1,44:21                             !      8!  0,4! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,44:22                             !      0!  0,0! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,44:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,44:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,44:25                             !      9!  0,4! 
 FRIEDENSPOLITIK        *! 1,44:26                             !     76!  3,8! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUEH! 1,44:30                             !      1!  0,0! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,44:31                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,44:32                             !      3!  0,1! 
 UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,44:33                             !      3!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,44:34                             !     13!  0,6! 
 NEUTRALITAET BUNDESREP. ! 1,44:35                             !     36!  1,8! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,44:36                             !      4!  0,2! 



 
 

 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 1,44:37                             !      0!  0,0! 
 WENIGER GELD AN AUSLAND ! 1,44:38                             !      2!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,44:39                             !      3!  0,1! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,44:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,44:41                             !      3!  0,1! 
 SCHULREFORM             ! 1,44:42                             !      5!  0,2! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEP*! 1,44:43                             !      2!  0,1! 

 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,44:44                             !      3!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 1,44:45                             !      0!  0,0! 

 BESS.BERUFSAUSBILDUNG   ! 1,44:46                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,44:49                             !     12!  0,6! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,44:50                             !      2!  0,1! 
 RENTEN ERHOEHEN, -REFORM! 1,44:51                             !     28!  1,4! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,44:52                             !     14!  0,7! 
 JUGENDPOLITIK           ! 1,44:53                             !     22!  1,1! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 1,44:54                             !      3!  0,1! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,44:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU,SOZ.WOHNUNG.! 1,44:56                             !     46!  2,3! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,44:57                             !      0!  0,0! 
 KULTUR-,MEDIENPOLITIK   ! 1,44:58                             !      2!  0,1! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,44:59                             !      3!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 1,44:60                             !     17!  0,8! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 1,44:61                             !      4!  0,2! 
 DROGENMISSBRAUCH,ALKOHOL! 1,44:62                             !      5!  0,2! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 1,44:63                             !      0!  0,0! 
 MOEGLICHK.VERMOEG.BILDG.! 1,44:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,44:65                             !     22!  1,1! 
 SOZIALLEISTUNG ABBAUEN  ! 1,44:66                             !     15!  0,7! 
 MEHR BUERGERNAEHE       ! 1,44:67                             !      3!  0,1! 
 REFORM SOZIALVERSICHERNG! 1,44:68                             !      2!  0,1! 
 GES.-,SOZIALPOLIT.ALLG.*! 1,44:69                             !     16!  0,8! 

 TERRORISM. BEKAEMPFEN   ! 1,44:70                             !     17!  0,8! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,44:71                             !     34!  1,7! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,44:72                             !     13!  0,6! 
 KRAWALLE IN GRIFF BEKOMM! 1,44:73                             !     11!  0,5! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,44:74                             !      3!  0,1! 
 OELPREISE SENKEN        ! 1,44:75                             !     13!  0,6! 
 GORLEBEN                ! 1,44:76                             !      3!  0,1! 
 KRAFTWERKE BAUEN        ! 1,44:77                             !      6!  0,3! 
 ENERGIEKRISE            ! 1,44:78                             !     34!  1,7! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 1,44:79                             !     40!  2,0! 
 STRASSENBAU             ! 1,44:80                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,44:81                             !      1!  0,0! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,44:82                             !      0!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,44:83                             !      0!  0,0! 
 FLUECHTLINGSZUSTR. STOPP! 1,44:84                             !     11!  0,5! 
 FLUECHTLINGE BETREUEN   ! 1,44:85                             !      3!  0,1! 
 SPEZ.LANDESPOL.PROBLEME ! 1,44:88                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,44:89                             !      4!  0,2! 

 FREIE MARKTWIRTSCHAFT   ! 1,44:90                             !      2!  0,1! 
 GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,44:91                             !      5!  0,2! 
 REGIERUNGSWECHSEL       ! 1,44:92                             !      5!  0,2! 
 PARTEIENGEZAENK BEENDEN ! 1,44:93                             !      5!  0,2! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,44:94                             !      2!  0,1! 



 
 

 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,44:95                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,44:96                             !     10!  0,5! 

 KURIOSITAETEN           ! 1,44:97                             !      4!  0,2! 
 ALLES WICHTIG           ! 1,44:98                             !      0!  0,0! 
 FUER AUFSUMMIERUNG KA.  ! 1,44=’§’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.053! 52,4! 



                           - 17 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ... 
 . 
 (INT.: ZUNAECHST ERSTE AUFGABENNENNUNG AUS FRAGE 10 
 VORLESEN) 
 . 
 ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN 
 SIE SAGEN, WELCHE PARTEI BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE 
 AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 1 LOESKOMP. 
 . 
               PARTEI ZUR 1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 1,40:1                              !    480! 23,9! 
 CDU/CSU                 ! 1,40:2                              !    750! 37,3! 
 FDP                     ! 1,40:3                              !     73!  3,6! 
 DIE GRUENEN (SONSTIGE)  ! 1,40:4                              !     33!  1,6! 
 SPD/FDP (REGIERUNG)     ! 1,40:5                              !     89!  4,4! 
 CDU/CSU UND FDP         ! 1,40:6                              !     37!  1,8! 
 SPD UND CDU/CSU         ! 1,40:7                              !     40!  2,0! 
 SPD UND CDU/CSU UND FDP ! 1,40:8                              !     85!  4,2! 
 KEINE PARTEI           *! 1,40:0                              !    185!  9,2! 

 KEINE ANGABE,WEISS NICHT! 1,40:9                              !    201! 10,0! 
 
 REST                    !                                     !     34!  1,7! 



                           - 18 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ... 
 . 
 (INT.: ZUNAECHST ERSTE AUFGABENNENNUNG AUS FRAGE 10 
 VORLESEN) 
 . 
 ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN 
 SIE SAGEN, WELCHE PARTEI BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE 
 AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 2 LOESKOMP. 
 . 
               PARTEI ZUR 2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 1,43:1                              !    366! 18,2! 
 CDU/CSU                 ! 1,43:2                              !    618! 30,8! 
 FDP                     ! 1,43:3                              !     56!  2,8! 
 DIE GRUENEN (SONSTIGE)  ! 1,43:4                              !     38!  1,9! 
 SPD/FDP (REGIERUNG)     ! 1,43:5                              !     69!  3,4! 
 CDU/CSU UND FDP         ! 1,43:6                              !     32!  1,6! 
 SPD UND CDU/CSU         ! 1,43:7                              !     25!  1,2! 
 SPD UND CDU/CSU UND FDP ! 1,43:8                              !     82!  4,1! 
 KEINE PARTEI           *! 1,43:0                              !    139!  6,9! 

 KEINE ANGABE,WEISS NICHT! 1,43:9                              !    179!  8,9! 
 
 REST                    !                                     !    403! 20,1! 



                           - 19 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ... 
 . 
 (INT.: ZUNAECHST ERSTE AUFGABENNENNUNG AUS FRAGE 10 
 VORLESEN) 
 . 
 ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN 
 SIE SAGEN, WELCHE PARTEI BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE 
 AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 3 LOESKOMP. 
 . 
               PARTEI ZUR 3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 1,46:1                              !    227! 11,3! 
 CDU/CSU                 ! 1,46:2                              !    341! 17,0! 
 FDP                     ! 1,46:3                              !     33!  1,6! 
 DIE GRUENEN (SONSTIGE)  ! 1,46:4                              !     39!  1,9! 
 SPD/FDP (REGIERUNG)     ! 1,46:5                              !     38!  1,9! 
 CDU/CSU UND FDP         ! 1,46:6                              !     20!  1,0! 
 SPD UND CDU/CSU         ! 1,46:7                              !     12!  0,6! 
 SPD UND CDU/CSU UND FDP ! 1,46:8                              !     50!  2,5! 
 KEINE PARTEI           *! 1,46:0                              !     93!  4,6! 

 KEINE ANGABE,WEISS NICHT! 1,46:9                              !    103!  5,1! 
 
 REST                    !                                     !  1.053! 52,4! 



                           - 20 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    10B 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NUR FALLS MEHRERE ANGABEN IN FRAGE 10 GEMACHT 
 WURDEN, SONST WEITER MIT FRAGE 11 
 . 
 UND WUERDEN SIE MIR BITTE NOCH SAGEN, WELCHE DIESER 
 AUFGABEN FUER SIE PERSOENLICH AM ALLERWICHTIGSTEN IST? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN WICHTIGSTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 AUFGABE GENANNT        *! 1,38#99                             !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.975!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 1,47:01                             !    505! 25,6! 
 JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,47:02                             !     42!  2,1! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,47:03                             !      1!  0,1! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 1,47:04                             !     23!  1,2! 
 PREISPOLITIK            ! 1,47:05                             !    113!  5,7! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,47:06                             !     47!  2,4! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,47:07                             !      2!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 1,47:08                             !      1!  0,1! 
 ZINSEN SENKEN, ZINSPOL.*! 1,47:09                             !     31!  1,6! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,47:10                             !     20!  1,0! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,47:11                             !      2!  0,1! 
 STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,47:12                             !    156!  7,9! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.PROB*! 1,47:13                             !      0!  0,0! 

 STEUERN N.WEITER ERHOEH.! 1,47:14                             !     13!  0,7! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,47:15                             !      8!  0,4! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 1,47:16                             !    164!  8,3! 
 MEHR GELD OEFF.AUSGABEN ! 1,47:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,47:18                             !     23!  1,2! 
 KONZERNE MEHR ENTMACHT.*! 1,47:19                             !      0!  0,0! 

 VERBESS.VERHAELTNIS DDR ! 1,47:20                             !      3!  0,2! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 1,47:21                             !      5!  0,3! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,47:22                             !      0!  0,0! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,47:23                             !      2!  0,1! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,47:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,47:25                             !      6!  0,3! 
 FRIEDENSPOLITIK        *! 1,47:26                             !    247! 12,5! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUEH! 1,47:30                             !      3!  0,2! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,47:31                             !      1!  0,1! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,47:32                             !      6!  0,3! 
 UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,47:33                             !      3!  0,2! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,47:34                             !     18!  0,9! 
 NEUTRALITAET BUNDESREP. ! 1,47:35                             !     49!  2,5! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,47:36                             !      2!  0,1! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 1,47:37                             !      3!  0,2! 



 
 

 WENIGER GELD AN AUSLAND ! 1,47:38                             !      1!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,47:39                             !      4!  0,2! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,47:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,47:41                             !      0!  0,0! 
 SCHULREFORM             ! 1,47:42                             !      6!  0,3! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEP*! 1,47:43                             !      1!  0,1! 

 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,47:44                             !      1!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIS  *! 1,47:45                             !      1!  0,1! 

 BESS.BERUFSAUSBILDUNG   ! 1,47:46                             !      5!  0,3! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,47:49                             !      5!  0,3! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,47:50                             !      3!  0,2! 
 RENTEN ERHOEHEN, -REFORM! 1,47:51                             !     52!  2,6! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 1,47:52                             !     22!  1,1! 
 JUGENDPOLITIK           ! 1,47:53                             !     15!  0,8! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 1,47:54                             !      4!  0,2! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,47:55                             !      2!  0,1! 
 WOHNUNGSBAU,SOZ.WOHNUNG.! 1,47:56                             !     24!  1,2! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,47:57                             !      0!  0,0! 
 KULTUR-,MEDIENPOLITIK   ! 1,47:58                             !      3!  0,2! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,47:59                             !      1!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 1,47:60                             !     14!  0,7! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 1,47:61                             !      2!  0,1! 
 DROGENMISSBRAUCH,ALKOHOL! 1,47:62                             !      1!  0,1! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 1,47:63                             !      0!  0,0! 
 MOEGLICHK.VERMOEG.BILDG.! 1,47:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,47:65                             !     29!  1,5! 
 SOZIALLEISTUNG ABBAUEN  ! 1,47:66                             !     18!  0,9! 
 MEHR BUERGERNAEHE       ! 1,47:67                             !      1!  0,1! 
 REFORM SOZIALVERSICHERNG! 1,47:68                             !      2!  0,1! 
 GES.-,SOZIALPOLIT.ALLG.*! 1,47:69                             !     12!  0,6! 

 TERRORISM. BEKAEMPFEN   ! 1,47:70                             !     22!  1,1! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,47:71                             !     64!  3,2! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,47:72                             !      6!  0,3! 
 KRAWALLE IN GRIFF BEKOMM! 1,47:73                             !      9!  0,5! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,47:74                             !      0!  0,0! 
 OELPREISE SENKEN        ! 1,47:75                             !     11!  0,6! 
 GORLEBEN                ! 1,47:76                             !      4!  0,2! 
 KRAFTWERKE BAUEN        ! 1,47:77                             !      3!  0,2! 
 ENERGIEKRISE            ! 1,47:78                             !     21!  1,1! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 1,47:79                             !     31!  1,6! 
 STRASSENBAU             ! 1,47:80                             !      1!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,47:81                             !      0!  0,0! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,47:82                             !      2!  0,1! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,47:83                             !      0!  0,0! 
 FLUECHTLINGSZUSTR. STOPP! 1,47:84                             !     10!  0,5! 
 FLUECHTLINGE BETREUEN   ! 1,47:85                             !      0!  0,0! 
 SPEZ.LANDESPOL.PROBLEME ! 1,47:88                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,47:89                             !     15!  0,8! 

 FREIE MARKTWIRTSCHAFT   ! 1,47:90                             !      0!  0,0! 
 GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,47:91                             !      5!  0,3! 
 REGIERUNGSWECHSEL       ! 1,47:92                             !      6!  0,3! 
 PARTEIENGEZAENK BEENDEN ! 1,47:93                             !      3!  0,2! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,47:94                             !      2!  0,1! 
 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,47:95                             !      0!  0,0! 



 
 

 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,47:96                             !     14!  0,7! 

 KURIOSITAETEN           ! 1,47:97                             !      5!  0,3! 
 ALLES WICHTIG           ! 1,47:98                             !     11!  0,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,47:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 21 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL ALLES ZUSAMMEN BETRACHTEN: 
 WIE ZUFRIEDEN SIND SIE DANN MIT DER 
 ARBEIT, DIE SPD UND F.D.P. ALS REGIERUNGSKOALITION IN 
 BONN LEISTEN? 
 WENN SIE SEHR ZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE NOTE 1; 
 WENN SIE GANZ UND GAR UNZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE 
 DIE NOTE 6. 
 
 VARIABLE:     NOTE SPD/FDP-REGIERUNG              MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 NOTE  1                 ! 1,49:1                              !     36!  1,8! 
 NOTE  2                 ! 1,49:2                              !    256! 12,7! 
 NOTE  3                 ! 1,49:3                              !    751! 37,4! 
 NOTE  4                 ! 1,49:4                              !    544! 27,1! 
 NOTE  5                 ! 1,49:5                              !    281! 14,0! 
 NOTE  6                *! 1,49:6                              !    118!  5,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,49:9                              !     22!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 22 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT DER ARBEIT, DIE DIE 
 CDU/CSU ALS OPPOSITION IN BONN LEISTET? 
 
 VARIABLE:     NOTE CDU/CSU-OPPOSITION             MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 NOTE  1                 ! 1,50:1                              !     54!  2,7! 
 NOTE  2                 ! 1,50:2                              !    335! 16,7! 
 NOTE  3                 ! 1,50:3                              !    799! 39,8! 
 NOTE  4                 ! 1,50:4                              !    464! 23,1! 
 NOTE  5                 ! 1,50:5                              !    220! 11,0! 
 NOTE  6                *! 1,50:6                              !    104!  5,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,50:9                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 23 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: VERKEHR 
 . 
               OEFFENTLICHE VERKEHRSMITTEL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,51:1                              !    445! 22,2! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,51:2                              !  1.151! 57,3! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,51:3                              !    298! 14,8! 

 WEISS NICHT             ! 1,51:8                              !    109!  5,4! 
 KEINE ANGABE            ! 1,51:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 24 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: OEFF. DIENST 
 . 
               OEFFENTLICHER DIENST 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,52:1                              !     55!  2,7! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,52:2                              !    723! 36,0! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,52:3                              !  1.135! 56,5! 

 WEISS NICHT             ! 1,52:8                              !     93!  4,6! 
 KEINE ANGABE            ! 1,52:9                              !      3!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 25 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: WOHNUNGSBAU 
 . 
                         WOHNUNGSBAU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,53:1                              !  1.082! 53,9! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,53:2                              !    705! 35,1! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,53:3                              !    152!  7,6! 

 WEISS NICHT             ! 1,53:8                              !     66!  3,3! 
 KEINE ANGABE            ! 1,53:9                              !      4!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 26 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: ENTWICKL.HILF 
 . 
                       ENTWICKLUNGSHILFE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,54:1                              !    237! 11,8! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,54:2                              !    654! 32,6! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,54:3                              !  1.025! 51,0! 

 WEISS NICHT             ! 1,54:8                              !     91!  4,5! 
 KEINE ANGABE            ! 1,54:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 27 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: GESUNDHEIT 
 . 
                       GESUNDHEITSWESEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,55:1                              !    515! 25,6! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,55:2                              !  1.161! 57,8! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,55:3                              !    285! 14,2! 

 WEISS NICHT             ! 1,55:8                              !     47!  2,3! 
 KEINE ANGABE            ! 1,55:9                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 28 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: ARBEITSLOSE 
 . 
               ARBEITSLOSEN-UNTERSTUETZUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,56:1                              !    116!  5,8! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,56:2                              !    967! 48,1! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,56:3                              !    858! 42,7! 

 WEISS NICHT             ! 1,56:8                              !     67!  3,3! 
 KEINE ANGABE            ! 1,56:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 29 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: KINDERGELD 
 . 
                         KINDERGELD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,57:1                              !    288! 14,3! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,57:2                              !  1.391! 69,2! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,57:3                              !    271! 13,5! 

 WEISS NICHT             ! 1,57:8                              !     57!  2,8! 
 KEINE ANGABE            ! 1,57:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 30 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: RENTEN 
 . 
                         RENTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,58:1                              !    368! 18,3! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,58:2                              !  1.466! 73,0! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,58:3                              !    120!  6,0! 

 WEISS NICHT             ! 1,58:8                              !     49!  2,4! 
 KEINE ANGABE            ! 1,58:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 31 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: VERTEIDIGUNG 
 . 
                         VERTEIDIGUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,59:1                              !    150!  7,5! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,59:2                              !    829! 41,3! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,59:3                              !    918! 45,7! 

 WEISS NICHT             ! 1,59:8                              !    109!  5,4! 
 KEINE ANGABE            ! 1,59:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 32 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: SCHULEN 
 . 
               SCHULEN UND UNIVERSITAETEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,60:1                              !    348! 17,3! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,60:2                              !  1.087! 54,1! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,60:3                              !    470! 23,4! 

 WEISS NICHT             ! 1,60:8                              !     99!  4,9! 
 KEINE ANGABE            ! 1,60:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 33 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 BEI DEN AUSGABEN DES BUNDES, DER LAENDER UND DER 
 GEMEINDEN WIRD IN ZUKUNFT GESPART WERDEN MUESSEN. 
 ICH HABE HIER EINE LISTE MIT BEREICHEN STAATLICHER 
 AUSGABEN. BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDEM PUNKT, WIE MAN IHRER 
 MEINUNG NACH ZUKUENFTIG DAMIT VERFAHREN SOLL. WOFUER 
 SOLLTE ZUKUENFTIG MEHR GETAN WERDEN, SELBST WENN SICH 
 DANN DIE AUSGABEN DES STAATES ENTSPRECHEND ERHOEHEN 
 WUERDEN - WOFUER SOLLTEN GLEICHE ANSTRENGUNGEN WIE BISHER 
 UNTERNOMMEN WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO ETWA 
 GLEICHBLEIBEN UND WO SOLLTE ZUKUENFTIG WENIGER GETAN 
 WERDEN, DIE AUSGABEN DES STAATES ALSO EINGESCHRAENKT WERDEN? 
 
 VARIABLE:     AUSGABEN: LANDWIRTSCH. 
 . 
                         LANDWIRTSCHAFT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 AUSGABEN ERHOEHEN       ! 1,61:1                              !    206! 10,3! 
 AUSGABEN GLEICHHALTEN   ! 1,61:2                              !    968! 48,2! 
 AUSGABEN EINSCHRAENKEN *! 1,61:3                              !    668! 33,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,61:8                              !    166!  8,3! 
 KEINE ANGABE            ! 1,61:9                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 34 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: MEHR FREIZEIT                MW=/04;00/ 
 . 
               MEHR FREIZEIT BEKOMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,62:1                              !    184!  9,2! 
 WICHTIG                 ! 1,62:2                              !    628! 31,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,62:3                              !    868! 43,2! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,62:4                              !    324! 16,1! 

 KEINE ANGABE            ! 1,62:9                              !      4!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 35 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: LEBENSSTANDARD               MW=/04;00/ 
 . 
   DEN GEGENWAERTIGEN LEBENSSTANDARD AUCH IN ZUKUNFT HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,63:1                              !    658! 32,8! 
 WICHTIG                 ! 1,63:2                              !  1.156! 57,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,63:3                              !    172!  8,6! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,63:4                              !     18!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,63:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 36 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: ERFOLG                       MW=/04;00/ 
 . 
            IM BERUF ERFOLG HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,64:1                              !    539! 26,8! 
 WICHTIG                 ! 1,64:2                              !    984! 49,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,64:3                              !    291! 14,5! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,64:4                              !    188!  9,4! 

 KEINE ANGABE            ! 1,64:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 37 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: FAMILIE                      MW=/04;00/ 
 . 
            EINE GLUECKLICHE FAMILIE HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,65:1                              !  1.339! 66,7! 
 WICHTIG                 ! 1,65:2                              !    597! 29,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,65:3                              !     45!  2,2! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,65:4                              !     17!  0,8! 

 KEINE ANGABE            ! 1,65:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 38 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: KINDER                       MW=/04;00/ 
 . 
            ERFOLGREICHE KINDER HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,66:1                              !    714! 35,5! 
 WICHTIG                 ! 1,66:2                              !    900! 44,8! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,66:3                              !    300! 14,9! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,66:4                              !     81!  4,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,66:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 39 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: FINANZ. ALTER                MW=/04;00/ 
 . 
    IM ALTER FINANZIELL GESICHERT SEIN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,67:1                              !  1.157! 57,6! 
 WICHTIG                 ! 1,67:2                              !    797! 39,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,67:3                              !     44!  2,2! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,67:4                              !      4!  0,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,67:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 40 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: LEBENSGENUSS                 MW=/04;00/ 
 . 
             DAS LEBEN GENIESSEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,68:1                              !    403! 20,1! 
 WICHTIG                 ! 1,68:2                              !    992! 49,4! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,68:3                              !    548! 27,3! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,68:4                              !     59!  2,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,68:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 41 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRUENE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DINGE, DIE FUER DAS 
 LEBEN WICHTIG SEIN KOENNEN. SAGEN SIE MIR BITTE JEDESMAL, 
 OB FUER SIE PERSOENLICH DIESE DINGE: SEHR WICHTIG, 
 WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UEBERHAUPT NICHT WICHTIG SIND. 
 
 VARIABLE:     WERTE: MENSCHLICHKEIT               MW=/04;00/ 
 . 
          ETWAS FUER ANDERE MENSCHEN TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,69:1                              !    470! 23,4! 
 WICHTIG                 ! 1,69:2                              !  1.298! 64,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,69:3                              !    207! 10,3! 
 UEBERHAUPT N. WICHTIG  *! 1,69:4                              !     27!  1,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,69:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 42 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  1 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  1 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 1,70:1                              !  1.956! 97,4! 
 DAGEGEN                *! 1,70:2                              !      7!  0,3! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 1,70:9                              !     46!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 43 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  2 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  2 
 . 
               DEN BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHERN 
               SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 1,74:1                              !  1.881! 93,6! 
 DAGEGEN                *! 1,74:2                              !     44!  2,2! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 1,74:9                              !     84!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 44 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  3 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  3 
 . 
               DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,10:1                              !  1.946! 96,9! 
 DAGEGEN                *! 2,10:2                              !     12!  0,6! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,10:9                              !     51!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 45 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  4 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  4 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND WASSER 
               EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,14:1                              !  1.872! 93,2! 
 DAGEGEN                *! 2,14:2                              !     18!  0,9! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,14:9                              !    119!  5,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 46 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  5 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  5 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFTEN EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,18:1                              !    767! 38,2! 
 DAGEGEN                *! 2,18:2                              !    750! 37,3! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,18:9                              !    491! 24,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 47 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  6 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  6 
 . 
               DIE WIEDERVEREINIGUNG DEUTSCHLANDS 
               VORANTREIBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,22:1                              !  1.326! 66,0! 
 DAGEGEN                *! 2,22:2                              !    281! 14,0! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,22:9                              !    401! 20,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 48 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  7 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  7 
 . 
               DIE SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT IN DER 
               BUNDESREPUBLIK ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,26:1                              !  1.708! 85,0! 
 DAGEGEN                *! 2,26:2                              !     54!  2,7! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,26:9                              !    247! 12,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 49 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  8 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  8 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,30:1                              !    902! 44,9! 
 DAGEGEN                *! 2,30:2                              !    631! 31,4! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,30:9                              !    475! 23,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 50 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  9 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN  9 
 . 
               DIE MITBESTIMMUNG IN ALLEN BETRIEBEN 
               EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,34:1                              !  1.021! 50,8! 
 DAGEGEN                *! 2,34:2                              !    473! 23,5! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,34:9                              !    515! 25,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 51 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT: 10 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN 10 
 . 
               MEHR FUER DEN SCHUTZ VOR DER SOWJETUNION TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,38:1                              !  1.445! 71,9! 
 DAGEGEN                *! 2,38:2                              !    217! 10,8! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,38:9                              !    347! 17,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 52 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT: 11 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN 11 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,42:1                              !  1.900! 94,6! 
 DAGEGEN                *! 2,42:2                              !     18!  0,9! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,42:9                              !     91!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 53 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT: 12 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN 12 
 . 
               DEN SOZIALISMUS IN DER BUNDESREPUBLIK 
               VERWIRKLICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,46:1                              !    512! 25,5! 
 DAGEGEN                *! 2,46:2                              !  1.001! 49,8! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,46:9                              !    496! 24,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 54 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT: 13 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN 13 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES WESTENS 
               ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,50:1                              !  1.079! 53,7! 
 DAGEGEN                *! 2,50:2                              !    507! 25,2! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,50:9                              !    422! 21,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 55 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT: 14 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE DAFUER/DAGEGEN 14 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER SOWJETUNION 
               WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,54:1                              !  1.732! 86,2! 
 DAGEGEN                *! 2,54:2                              !     66!  3,3! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,54:9                              !    210! 10,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 56 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  1 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  1 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 1,70:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.963!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,71:1                              !  1.443! 73,5! 
 WICHTIG                 ! 1,71:2                              !    431! 22,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,71:3                              !     54!  2,8! 
 UNWICHTIG              *! 1,71:4                              !     31!  1,6! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 1,71:9                              !      3!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 57 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  2 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  2 
 . 
               DEN BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHERN 
               SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 1,74:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.925!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,75:1                              !  1.151! 59,8! 
 WICHTIG                 ! 1,75:2                              !    614! 31,9! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,75:3                              !    135!  7,0! 
 UNWICHTIG              *! 1,75:4                              !     16!  0,8! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 1,75:9                              !      9!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 58 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  3 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  3 
 . 
               DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,10:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.958!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,11:1                              !  1.402! 71,6! 
 WICHTIG                 ! 2,11:2                              !    496! 25,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,11:3                              !     51!  2,6! 
 UNWICHTIG              *! 2,11:4                              !      0!  0,0! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,11:9                              !      9!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 59 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  4 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  4 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND WASSER 
               EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,14:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.890!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,15:1                              !  1.039! 55,0! 
 WICHTIG                 ! 2,15:2                              !    735! 38,9! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,15:3                              !     91!  4,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,15:4                              !     10!  0,5! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,15:9                              !     15!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 60 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  5 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  5 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFTEN EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,18:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.517!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,19:1                              !    334! 22,0! 
 WICHTIG                 ! 2,19:2                              !    647! 42,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,19:3                              !    405! 26,7! 
 UNWICHTIG              *! 2,19:4                              !     97!  6,4! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,19:9                              !     34!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 61 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  6 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  6 
 . 
               DIE WIEDERVEREINIGUNG DEUTSCHLANDS 
               VORANTREIBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,22:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.607!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,23:1                              !    404! 25,1! 
 WICHTIG                 ! 2,23:2                              !    651! 40,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,23:3                              !    390! 24,3! 
 UNWICHTIG              *! 2,23:4                              !    135!  8,4! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,23:9                              !     27!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 62 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  7 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  7 
 . 
               DIE SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT IN DER 
               BUNDESREPUBLIK ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,26:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.762!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,27:1                              !    726! 41,2! 
 WICHTIG                 ! 2,27:2                              !    881! 50,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,27:3                              !    120!  6,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,27:4                              !     14!  0,8! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,27:9                              !     20!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                           - 63 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  8 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  8 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,30:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.533!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,31:1                              !    362! 23,6! 
 WICHTIG                 ! 2,31:2                              !    691! 45,1! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,31:3                              !    385! 25,1! 
 UNWICHTIG              *! 2,31:4                              !     79!  5,2! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,31:9                              !     17!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 64 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT:  9 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  9 
 . 
               DIE MITBESTIMMUNG IN ALLEN BETRIEBEN 
               EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,34:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.493!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,35:1                              !    284! 19,0! 
 WICHTIG                 ! 2,35:2                              !    638! 42,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,35:3                              !    442! 29,6! 
 UNWICHTIG              *! 2,35:4                              !    116!  7,8! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,35:9                              !     14!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 65 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT: 10 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 10 
 . 
               MEHR FUER DEN SCHUTZ VOR DER SOWJETUNION TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,38:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.662!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,39:1                              !    587! 35,3! 
 WICHTIG                 ! 2,39:2                              !    776! 46,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,39:3                              !    243! 14,6! 
 UNWICHTIG              *! 2,39:4                              !     39!  2,3! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,39:9                              !     17!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 66 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT: 11 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 11 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,42:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.918!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,43:1                              !  1.327! 69,2! 
 WICHTIG                 ! 2,43:2                              !    491! 25,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,43:3                              !     78!  4,1! 
 UNWICHTIG              *! 2,43:4                              !     11!  0,6! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,43:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 67 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT: 12 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 12 
 . 
               DEN SOZIALISMUS IN DER BUNDESREPUBLIK 
               VERWIRKLICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,46:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.513!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,47:1                              !    471! 31,1! 
 WICHTIG                 ! 2,47:2                              !    544! 36,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,47:3                              !    303! 20,0! 
 UNWICHTIG              *! 2,47:4                              !    151! 10,0! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,47:9                              !     43!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 68 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT: 13 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 13 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES WESTENS 
               ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,50:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.586!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,51:1                              !    411! 25,9! 
 WICHTIG                 ! 2,51:2                              !    755! 47,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,51:3                              !    325! 20,5! 
 UNWICHTIG              *! 2,51:4                              !     75!  4,7! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,51:9                              !     21!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 69 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15B 
                                                             STATEMENT: 14 
 "IN DER POLITIK GIBT ES RECHT UNTERSCHIEDLICHE AUFGABEN - 
 EINIGE DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE ZUSAMMENGESTELLT. 
 NUN KANN MAN SEHR UNTERSCHIEDLICHER MEINUNG DARUEBER SEIN, 
 OB DIESE AUFGABEN GEMACHT WERDEN SOLLEN ODER NICHT? 
 LASSEN SIE UNS EINMAL DIE LISTE GEMEINSAM DURCHGEHEN." 
 . 
 (INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN UND MIT BEFRAGTEN JEDEN 
 LISTENPUNKT EINZELN DURCHGEHEN) 
 . 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER DAGEGEN, DASS DAS GEMACHT WIRD? 
 . 
 WIE WICHTIG IST ES FUER SIE PERSOENLICH, DASS DIESE AUFGABE 
 (NICHT) GEMACHT WIRD? IST DAS FUER SIE PERSOENLICH SEHR 
 WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 14 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER SOWJETUNION 
               WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,54:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.799!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,55:1                              !    842! 46,8! 
 WICHTIG                 ! 2,55:2                              !    770! 42,8! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,55:3                              !    150!  8,3! 
 UNWICHTIG              *! 2,55:4                              !     11!  0,6! 

 WEISS NICHT, KA.        ! 2,55:9                              !     25!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 70 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  1 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 1,72:1                              !     41!  2,0! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 1,72:2                              !     69!  3,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 1,72:3                              !    109!  5,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 1,72:4                              !    263! 13,1! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 1,72:5                              !    549! 27,3! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 1,72:6                              !    495! 24,6! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 1,72:7                              !    348! 17,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,72:9                              !    134!  6,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 71 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  2 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DEN BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHERN 
               SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 1,76:1                              !     45!  2,2! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 1,76:2                              !     52!  2,6! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 1,76:3                              !     91!  4,5! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 1,76:4                              !    217! 10,8! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 1,76:5                              !    453! 22,5! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 1,76:6                              !    540! 26,9! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 1,76:7                              !    454! 22,6! 

 WEISS NICHT             ! 1,76:9                              !    157!  7,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 72 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  3 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  3 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,12:1                              !     39!  1,9! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,12:2                              !     68!  3,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,12:3                              !    122!  6,1! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,12:4                              !    341! 17,0! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,12:5                              !    495! 24,6! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,12:6                              !    455! 22,6! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,12:7                              !    328! 16,3! 

 WEISS NICHT             ! 2,12:9                              !    161!  8,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 73 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  4 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  4 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND WASSER 
               EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,16:1                              !     55!  2,7! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,16:2                              !     68!  3,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,16:3                              !    163!  8,1! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,16:4                              !    436! 21,7! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,16:5                              !    600! 29,9! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,16:6                              !    302! 15,0! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,16:7                              !    175!  8,7! 

 WEISS NICHT             ! 2,16:9                              !    209! 10,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 74 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  5 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  5 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFTEN EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,20:1                              !     59!  2,9! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,20:2                              !     82!  4,1! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,20:3                              !    174!  8,7! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,20:4                              !    414! 20,6! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,20:5                              !    397! 19,8! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,20:6                              !    290! 14,4! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,20:7                              !    197!  9,8! 

 WEISS NICHT             ! 2,20:9                              !    396! 19,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 75 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  6 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  6 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE WIEDERVEREINIGUNG DEUTSCHLANDS 
               VORANTREIBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,24:1                              !     53!  2,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,24:2                              !     68!  3,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,24:3                              !    123!  6,1! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,24:4                              !    495! 24,6! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,24:5                              !    478! 23,8! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,24:6                              !    269! 13,4! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,24:7                              !    200! 10,0! 

 WEISS NICHT             ! 2,24:9                              !    323! 16,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 76 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  7 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  7 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT IN DER 
               BUNDESREPUBLIK ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,28:1                              !     63!  3,1! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,28:2                              !     41!  2,0! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,28:3                              !     82!  4,1! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,28:4                              !    264! 13,1! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,28:5                              !    432! 21,5! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,28:6                              !    451! 22,4! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,28:7                              !    400! 19,9! 

 WEISS NICHT             ! 2,28:9                              !    277! 13,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 77 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  8 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  8 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,32:1                              !    225! 11,2! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,32:2                              !    244! 12,1! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,32:3                              !    280! 13,9! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,32:4                              !    372! 18,5! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,32:5                              !    226! 11,2! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,32:6                              !    141!  7,0! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,32:7                              !    114!  5,7! 

 WEISS NICHT             ! 2,32:9                              !    406! 20,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 78 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT:  9 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE  9 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE MITBESTIMMUNG IN ALLEN BETRIEBEN 
               EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,36:1                              !    154!  7,7! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,36:2                              !    198!  9,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,36:3                              !    353! 17,6! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,36:4                              !    462! 23,0! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,36:5                              !    221! 11,0! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,36:6                              !    107!  5,3! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,36:7                              !     60!  3,0! 

 WEISS NICHT             ! 2,36:9                              !    454! 22,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 79 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT: 10 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 10 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               MEHR FUER DEN SCHUTZ VOR DER SOWJETUNION TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,40:1                              !     52!  2,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,40:2                              !     57!  2,8! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,40:3                              !     90!  4,5! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,40:4                              !    218! 10,9! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,40:5                              !    386! 19,2! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,40:6                              !    507! 25,2! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,40:7                              !    392! 19,5! 

 WEISS NICHT             ! 2,40:9                              !    307! 15,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 80 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT: 11 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 11 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,44:1                              !     46!  2,3! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,44:2                              !     57!  2,8! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,44:3                              !     99!  4,9! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,44:4                              !    245! 12,2! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,44:5                              !    442! 22,0! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,44:6                              !    467! 23,2! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,44:7                              !    490! 24,4! 

 WEISS NICHT             ! 2,44:9                              !    163!  8,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 81 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT: 12 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 12 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DEN SOZIALISMUS IN DER BUNDESREPUBLIK 
               VERWIRKLICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,48:1                              !    474! 23,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,48:2                              !    279! 13,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,48:3                              !    256! 12,7! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,48:4                              !    266! 13,2! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,48:5                              !    118!  5,9! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,48:6                              !     87!  4,3! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,48:7                              !    127!  6,3! 

 WEISS NICHT             ! 2,48:9                              !    402! 20,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 82 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT: 13 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 13 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES WESTENS 
               ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,52:1                              !     41!  2,0! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,52:2                              !     48!  2,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,52:3                              !     88!  4,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,52:4                              !    206! 10,3! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,52:5                              !    410! 20,4! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,52:6                              !    491! 24,4! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,52:7                              !    371! 18,5! 

 WEISS NICHT             ! 2,52:9                              !    355! 17,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 83 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15D 
                                                             STATEMENT: 14 
 WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD SICH DIE CDU/CSU IN ZUKUNFT 
 VERHALTEN? WIRD SIE EHER ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS 
 DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 14 LOES.KOMP.CDU/CSU          MW=/07;00/ 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER SOWJETUNION 
               WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,56:1                              !     70!  3,5! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,56:2                              !     81!  4,0! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,56:3                              !    184!  9,2! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,56:4                              !    428! 21,3! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,56:5                              !    544! 27,1! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,56:6                              !    276! 13,7! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,56:7                              !    174!  8,7! 

 WEISS NICHT             ! 2,56:9                              !    251! 12,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 84 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 01 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 1,73:1                              !     51!  2,5! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 1,73:2                              !     71!  3,5! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 1,73:3                              !    107!  5,3! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 1,73:4                              !    305! 15,2! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 1,73:5                              !    605! 30,1! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 1,73:6                              !    452! 22,5! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 1,73:7                              !    285! 14,2! 

 WEISS NICHT             ! 1,73:9                              !    134!  6,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 85 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 02 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DEN BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHERN 
               SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 1,77:1                              !     47!  2,3! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 1,77:2                              !     59!  2,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 1,77:3                              !    162!  8,1! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 1,77:4                              !    404! 20,1! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 1,77:5                              !    616! 30,7! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 1,77:6                              !    354! 17,6! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 1,77:7                              !    206! 10,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,77:9                              !    161!  8,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 86 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  3 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 03 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,13:1                              !     48!  2,4! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,13:2                              !     79!  3,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,13:3                              !    174!  8,7! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,13:4                              !    444! 22,1! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,13:5                              !    588! 29,3! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,13:6                              !    348! 17,3! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,13:7                              !    178!  8,9! 

 WEISS NICHT             ! 2,13:9                              !    150!  7,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 87 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 04 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND WASSER 
               EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,17:1                              !     41!  2,0! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,17:2                              !     66!  3,3! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,17:3                              !    136!  6,8! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,17:4                              !    393! 19,6! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,17:5                              !    660! 32,9! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,17:6                              !    328! 16,3! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,17:7                              !    178!  8,9! 

 WEISS NICHT             ! 2,17:9                              !    207! 10,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 88 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  5 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 05 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFTEN EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,21:1                              !    179!  8,9! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,21:2                              !    239! 11,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,21:3                              !    329! 16,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,21:4                              !    514! 25,6! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,21:5                              !    206! 10,3! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,21:6                              !    102!  5,1! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,21:7                              !     60!  3,0! 

 WEISS NICHT             ! 2,21:9                              !    381! 19,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 89 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  6 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 06 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE WIEDERVEREINIGUNG DEUTSCHLANDS 
               VORANTREIBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,25:1                              !     52!  2,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,25:2                              !     66!  3,3! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,25:3                              !    148!  7,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,25:4                              !    493! 24,5! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,25:5                              !    495! 24,6! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,25:6                              !    272! 13,5! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,25:7                              !    164!  8,2! 

 WEISS NICHT             ! 2,25:9                              !    319! 15,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 90 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  7 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 07 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT IN DER 
               BUNDESREPUBLIK ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,29:1                              !     36!  1,8! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,29:2                              !     59!  2,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,29:3                              !    149!  7,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,29:4                              !    350! 17,4! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,29:5                              !    554! 27,6! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,29:6                              !    374! 18,6! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,29:7                              !    209! 10,4! 

 WEISS NICHT             ! 2,29:9                              !    277! 13,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 91 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  8 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 08 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,33:1                              !     66!  3,3! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,33:2                              !     98!  4,9! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,33:3                              !    213! 10,6! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,33:4                              !    525! 26,1! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,33:5                              !    423! 21,1! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,33:6                              !    186!  9,3! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,33:7                              !     92!  4,6! 

 WEISS NICHT             ! 2,33:9                              !    405! 20,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 92 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT:  9 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 09 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE MITBESTIMMUNG IN ALLEN BETRIEBEN 
               EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,37:1                              !     40!  2,0! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,37:2                              !     49!  2,4! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,37:3                              !     93!  4,6! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,37:4                              !    319! 15,9! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,37:5                              !    503! 25,0! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,37:6                              !    340! 16,9! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,37:7                              !    216! 10,8! 

 WEISS NICHT             ! 2,37:9                              !    449! 22,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 93 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT: 10 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 10 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               MEHR FUER DEN SCHUTZ VOR DER SOWJETUNION TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,41:1                              !     48!  2,4! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,41:2                              !     76!  3,8! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,41:3                              !    168!  8,4! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,41:4                              !    437! 21,8! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,41:5                              !    536! 26,7! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,41:6                              !    292! 14,5! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,41:7                              !    145!  7,2! 

 WEISS NICHT             ! 2,41:9                              !    306! 15,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 94 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT: 11 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 11 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,45:1                              !     89!  4,4! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,45:2                              !     85!  4,2! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,45:3                              !    193!  9,6! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,45:4                              !    439! 21,9! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,45:5                              !    589! 29,3! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,45:6                              !    280! 13,9! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,45:7                              !    173!  8,6! 

 WEISS NICHT             ! 2,45:9                              !    159!  7,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 95 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT: 12 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 12 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DEN SOZIALISMUS IN DER BUNDESREPUBLIK 
               VERWIRKLICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,49:1                              !     85!  4,2! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,49:2                              !    102!  5,1! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,49:3                              !    174!  8,7! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,49:4                              !    337! 16,8! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,49:5                              !    434! 21,6! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,49:6                              !    275! 13,7! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,49:7                              !    203! 10,1! 

 WEISS NICHT             ! 2,49:9                              !    397! 19,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 96 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT: 13 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 13 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES WESTENS 
               ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,53:1                              !     33!  1,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,53:2                              !     57!  2,8! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,53:3                              !    156!  7,8! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,53:4                              !    382! 19,0! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,53:5                              !    614! 30,6! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,53:6                              !    279! 13,9! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,53:7                              !    135!  6,7! 

 WEISS NICHT             ! 2,53:9                              !    353! 17,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 97 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    15E 
                                                             STATEMENT: 14 
 UND WIE WIRD DAS MIT DER SPD SEIN. WIRD SIE IN ZUKUNFT EHER 
 ETWAS DAFUER ODER EHER ETWAS DAGEGEN TUN? 
 
 VARIABLE:     ISSUE 14 LOES.KOMP.SPD              MW=/07;00/ 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER SOWJETUNION 
               WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR VIEL DAGEGEN TUN   ! 2,57:1                              !     33!  1,6! 
 VIEL DAGEGEN TUN        ! 2,57:2                              !     53!  2,6! 
 ETWAS DAGEGEN TUN      *! 2,57:3                              !     74!  3,7! 

 WEDER DAFUER/NOCH DAGEG*! 2,57:4                              !    166!  8,3! 

 ETWAS DAFUER TUN        ! 2,57:5                              !    497! 24,7! 
 VIEL DAFUER TUN         ! 2,57:6                              !    526! 26,2! 
 SEHR VIEL DAFUER TUN   *! 2,57:7                              !    412! 20,5! 

 WEISS NICHT             ! 2,57:9                              !    247! 12,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 98 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAS WUERDEN SIE IM ALLGEMEINEN ZU DER DEMOKRATIE IN 
 DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND BZW. ZU UNSEREN POLITISCHEN 
 PARTEIEN UND ZU UNSEREM GANZEN POLITISCHEN SYSTEM 
 SAGEN? SIND SIE DAMIT SEHR ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN 
 ZUFRIEDEN ODER NICHT ZUFRIEDEN? 
 
 VARIABLE:     SYSTEMZUFRIEDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 2,59:1                              !    397! 19,8! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 2,59:2                              !  1.300! 64,7! 
 NICHT ZUFRIEDEN        *! 2,59:3                              !    216! 10,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,59:9                              !     95!  4,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 99 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  1 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS CDU                    MW=/11;06/ 
 . 
                         DIE CDU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,60:01                             !     12!  0,6! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,60:02                             !      2!  0,1! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,60:03                             !     11!  0,5! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,60:04                             !     22!  1,1! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,60:05                             !     34!  1,7! 

 IN DER MITTE           *! 2,60:06                             !    254! 12,6! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,60:07                             !    264! 13,1! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,60:08                             !    439! 21,9! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,60:09                             !    511! 25,4! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,60:10                             !    228! 11,3! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,60:11                             !    175!  8,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,60:99                             !     57!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 1 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  2 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS SPD                    MW=/11;06/ 
 . 
                         DIE SPD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,62:01                             !    139!  6,9! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,62:02                             !    194!  9,7! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,62:03                             !    429! 21,4! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,62:04                             !    434! 21,6! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,62:05                             !    350! 17,4! 

 IN DER MITTE           *! 2,62:06                             !    243! 12,1! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,62:07                             !     64!  3,2! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,62:08                             !     43!  2,1! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,62:09                             !     21!  1,0! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,62:10                             !     10!  0,5! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,62:11                             !     22!  1,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,62:99                             !     59!  2,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 101 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  3 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS CSU                    MW=/11;06/ 
 . 
                         DIE CSU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,64:01                             !     14!  0,7! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,64:02                             !      8!  0,4! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,64:03                             !     10!  0,5! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,64:04                             !     23!  1,1! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,64:05                             !     23!  1,1! 

 IN DER MITTE           *! 2,64:06                             !    161!  8,0! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,64:07                             !    144!  7,2! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,64:08                             !    227! 11,3! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,64:09                             !    343! 17,1! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,64:10                             !    436! 21,7! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,64:11                             !    556! 27,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,64:99                             !     65!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 102 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  4 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS FDP                    MW=/11;06/ 
 . 
                         DIE FDP 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,66:01                             !     28!  1,4! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,66:02                             !     28!  1,4! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,66:03                             !     91!  4,5! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,66:04                             !    198!  9,9! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,66:05                             !    365! 18,2! 

 IN DER MITTE           *! 2,66:06                             !    789! 39,3! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,66:07                             !    221! 11,0! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,66:08                             !    116!  5,8! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,66:09                             !     56!  2,8! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,66:10                             !     22!  1,1! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,66:11                             !     29!  1,4! 

 KEINE ANGABE            ! 2,66:99                             !     66!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 103 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  5 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS GRUENEN                MW=/11;06/ 
 . 
                         DIE GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,68:01                             !    302! 15,0! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,68:02                             !    288! 14,3! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,68:03                             !    313! 15,6! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,68:04                             !    294! 14,6! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,68:05                             !    191!  9,5! 

 IN DER MITTE           *! 2,68:06                             !    313! 15,6! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,68:07                             !     57!  2,8! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,68:08                             !     58!  2,9! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,68:09                             !     24!  1,2! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,68:10                             !     23!  1,1! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,68:11                             !     26!  1,3! 

 KEINE ANGABE            ! 2,68:99                             !    120!  6,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 104 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  6 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" 
 UND "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON PARTEIEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA AN, 
 WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH STEHEN. JE WEITER 
 SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, DESTO MEHR IST 
 DIE PARTEI NACH RECHTS AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT 
 DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR IST DIE PARTEI 
 NACH LINKS AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS BEFRAGTER              MW=/11;06/ 
 . 
  UND WO WUERDEN SIE SICH SELBST AUF DIESER SKALA EINSTUFEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LINKS  -> 1 <-          ! 2,70:01                             !     15!  0,7! 
 LINKS  -> 2 <-          ! 2,70:02                             !     20!  1,0! 
 LINKS  -> 3 <-          ! 2,70:03                             !     91!  4,5! 
 LINKS  -> 4 <-          ! 2,70:04                             !    140!  7,0! 
 LINKS  -> 5 <-         *! 2,70:05                             !    266! 13,2! 

 IN DER MITTE           *! 2,70:06                             !    672! 33,4! 

 RECHTS -> 1 <-          ! 2,70:07                             !    220! 11,0! 
 RECHTS -> 2 <-          ! 2,70:08                             !    184!  9,2! 
 RECHTS -> 3 <-          ! 2,70:09                             !    171!  8,5! 
 RECHTS -> 4 <-          ! 2,70:10                             !     84!  4,2! 
 RECHTS -> 5 <-         *! 2,70:11                             !     81!  4,0! 

 KEINE ANGABE            ! 2,70:99                             !     66!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 105 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  1 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 1                         MW=/05;00/ 
 . 
 DIE SOWJETUNION HAT DEN   "  " DIE SOWJETUNION WILL KEINE 
 WILLEN ZUR VERSTAENDIGUNG "  " VERSTAENDIGUNG MIT DEM 
 MIT DEM WESTEN            "  " WESTEN, SONDERN IHRE MACHT 
                           "  " AUSWEITEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VERSTAENDIGUNG          ! 2,72:1                              !    175!  8,7! 
 -> X <-                 ! 2,72:2                              !    373! 18,6! 
 -> X <-                 ! 2,72:3                              !    430! 21,4! 
 -> X <-                 ! 2,72:4                              !    499! 24,8! 
 MACHT AUSWEITEN        *! 2,72:5                              !    514! 25,6! 

 KEINE ANGABE            ! 2,72:9                              !     18!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 106 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  2 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 2                         MW=/05;00/ 
 .                         "  " 
 DIE DEUTSCHE BEVOELKERUNG "  " DIE DEUTSCHE BEVOELKERUNG 
 WURDE IN DEN LETZTEN 10   "  " WURDE IN DEN LETZTEN 10JAHREN 
 JAHREN DURCH DIE REGIERUNG"  " DURCH DIE REGIERUNG IN 
 NICHT AUSREICHEND UEBER   "  " AUSREICHENDEM MASSE UEBER 
 DIE MILITAERISCHE BEDROH- "  " DIE MILITAERISCHE BEDROHUNG 
 UNG DURCH DIE SOWJETUNION "  " DURCH DIE SOWJETUNION 
 INFORMIERT                "  " INFORMIERT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 NICHT INFORMIERT        ! 2,73:1                              !    433! 21,6! 
 -> X <-                 ! 2,73:2                              !    471! 23,4! 
 -> X <-                 ! 2,73:3                              !    492! 24,5! 
 -> X <-                 ! 2,73:4                              !    386! 19,2! 
 INFORMIERT             *! 2,73:5                              !    201! 10,0! 

 KEINE ANGABE            ! 2,73:9                              !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 107 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  3 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 3                         MW=/05;00/ 
 .                         "  " 
 DIE NEUTRONENWAFFEN DER   "  " DIE NEUTRONENWAFFEN DER USA 
 USA SOLLTEN AUF KEINEN    "  " SOLLTEN AUCH IN DER BUNDES- 
 FALL IN DER BUNDESREPUBLIK"  " REPUBLIK STATIONIERT WERDEN 
 STATIONIERT WERDEN        "  " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 NICHT STATIONIEREN      ! 2,74:1                              !    980! 48,8! 
 -> X <-                 ! 2,74:2                              !    252! 12,5! 
 -> X <-                 ! 2,74:3                              !    420! 20,9! 
 -> X <-                 ! 2,74:4                              !    162!  8,1! 
 STATIONIEREN           *! 2,74:5                              !    171!  8,5! 

 KEINE ANGABE            ! 2,74:9                              !     24!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 108 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  4 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 4                         MW=/05;00/ 
 .                         "  " 
 NUR EIN STARKES VERTEIDI- "  " DER FRIEDEN IN EUROPA WAERE 
 GUNGSBUENDNIS (NATO) KANN "  " BESSER GEWAEHRLEISTET, WENN 
 DEN FRIEDEN IN WESTEUROPA "  " DIE NATO DURCH EIN NEUTRALES 
 GARANTIEREN               "  " EUROPA UND ABGERUESTET 
                           "  " ERSETZT WUERDE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STARKE NATO             ! 2,75:1                              !    738! 36,7! 
 -> X <-                 ! 2,75:2                              !    426! 21,2! 
 -> X <-                 ! 2,75:3                              !    483! 24,0! 
 -> X <-                 ! 2,75:4                              !    178!  8,9! 
 ABRUESTUNG NATO        *! 2,75:5                              !    164!  8,2! 

 KEINE ANGABE            ! 2,75:9                              !     18!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 109 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  5 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 5                         MW=/05;00/ 
 .                         "  " 
 DURCH DIE NACHRUESTUNG DER"  " DURCH DIE NACHRUESTUNG DER 
 NATO VERSUCHT AMERIKA IN  "  " NATO VERSUCHT AMERIKA IN 
 ERSTER LINIE, DAS KRIEGS- "  " ERSTER LINIE, MILITAERISCHE 
 RISIKO AUF EUROPA ZU VER- "  " NACHTEILE GEGENUEBER DER 
 LAGERN                    "  " SOWJETUNION IN EUROPA AUSZU- 
                           "  " GLEICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KRIEGSRISIKO IN EUROPA  ! 2,76:1                              !    341! 17,0! 
 -> X <-                 ! 2,76:2                              !    395! 19,7! 
 -> X <-                 ! 2,76:3                              !    496! 24,7! 
 -> X <-                 ! 2,76:4                              !    383! 19,1! 
 MILITAERISCH. AUSGLEICH*! 2,76:5                              !    363! 18,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,76:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 110 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  6 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 6                         MW=/05;00/ 
 .                           "   " 
 DIE AUFRUESTUNG DER SOWJET- "   " DIE SOWJETUNION RUESTET 
 UNION IN DEN LETZTEN JAHREN "   " AUF, UM DEN WESTEN MILI- 
 DIENT AUSSCHLIESSLICH IHRER "   " TAERISCH UNTER DRUCK 
 VERTEIDIGUNG                "   " SETZEN ZU KOENNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VERTEIDIGUNG SOWJETS    ! 2,77:1                              !    107!  5,3! 
 -> X <-                 ! 2,77:2                              !    169!  8,4! 
 -> X <-                 ! 2,77:3                              !    456! 22,7! 
 -> X <-                 ! 2,77:4                              !    529! 26,3! 
 DRUCK AUF WESTEN       *! 2,77:5                              !    720! 35,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,77:9                              !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 111 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  7 
 IN DER AUSSENPOLITIK GIBT ES VIELE THEMEN UND PROBLEME, 
 ZU DENEN MAN GANZ UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN HABEN KANN. 
 WIR HABEN HIER EINMAL EINIGE BEISPIELE GESAMMELT. EIN 
 TEIL DER BEVOELKERUNG VERTRITT DABEI EHER DIE MEINUNG, 
 DIE AUF DER EINEN SEITE DER KAESTCHENREIHE ABGEDRUCKT 
 IST; EIN ANDERER TEIL EHER DIE MEINUNG, DIE AUF DER ANDEREN 
 SEITE STEHT. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE 
 MEINUNG HABEN, DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. UM DIES 
 ABZUSTUFEN, HABEN WIR DIE KAESTCHEN VORGESEHEN. 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN 
 KAESTCHENREIHEN EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT 
 ZU DEN JEWEILS EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG: 7                         MW=/05;00/ 
 .                           "   " 
 DURCH IHRE AUFRUESTUNG HAT  "   " DURCH DIE AUFRUESTUNG HAT 
 DIE SOWJETUNION DAS MILI-   "   " DIE SOWJETUNION LEDIGLICH 
 TAERISCHE GLEICHGEWICHT ZU  "   " NACHTEILE GEGENUEBER DEM 
 IHREN GUNSTEN VERAENDERT UND"   " WESTEN AUSGEGLICHEN UND 
 EINEN RUESTUNGSVORSPRUNG VOR"   " DAMIT DAS MILITAERISCHE 
 DEM WESTEN ERREICHT         "   " GLEICHGEWICHT HERGESTELLT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 RUESTUNGSVORSPRUNG SU   ! 2,78:1                              !    743! 37,0! 
 -> X <-                 ! 2,78:2                              !    564! 28,1! 
 -> X <-                 ! 2,78:3                              !    507! 25,2! 
 -> X <-                 ! 2,78:4                              !    114!  5,7! 
 MILITAER. GLEICHGEWICHT*! 2,78:5                              !     56!  2,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,78:9                              !     24!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 112 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SEIT 1945 KONNTE IN MITTELEUROPA EIN KRIEG ZWISCHEN 
 OST UND WEST VERHINDERT WERDEN. WAS WAR IHRER MEINUNG 
 NACH DER WICHTIGSTE GRUND DAFUER: DIE MILITAERISCHE 
 STAERKE DES WESTLICHEN VERTEIDIGUNGSBUENDNISSES, DIE 
 POLITISCHEN BEMUEHUNGEN DES WESTENS UM ENTSPANNUNG, 
 ODER DER FRIEDENSWILLE DER SOWJETUNION? 
 . 
 INT.: MEHRERE ANGABEN MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     FRIEDENSGRUND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 WESTL. VERTEIDIGUNGSBUE.! 3,10:1                              !  1.029! 51,2! 
 WESTL. ENTSPANNUNGSBEMUE! 3,11:1                              !  1.246! 62,0! 
 FRIEDENSWILLE D.SOWJETS*! 3,12:1                              !    203! 10,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,10:9                              !     36!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 113 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  0 
 IN LETZTER ZEIT WIRD VIEL UEBER NACHRUESTUNG, ABRUESTUNG 
 UND DEN NATO-DOPPELBESCHLUSS DISKUTIERT. 
 INTERESSIERT SIE DIESE DISKUSSION: 
 
 VARIABLE:     NATO-DOPPELBESCHLUSS                MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR STARK              ! 3,13:1                              !    252! 12,5! 
 STARK                   ! 3,13:2                              !    524! 26,1! 
 ETWAS                   ! 3,13:3                              !    748! 37,2! 
 KAUM                    ! 3,13:4                              !    293! 14,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,13:5                              !    186!  9,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,13:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 114 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  0 
 GLAUBEN SIE, DASS WIR DURCH DIE SOWJETUNION BEDROHT 
 SIND ODER GLAUBEN SIE DAS NICHT? 
 
 VARIABLE:     BEDROHT DURCH SOWJETS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA, SIND BEDROHT        ! 3,14:1                              !  1.247! 62,1! 
 NEIN,SIND NICHT BEDROHT*! 3,14:2                              !    742! 36,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,14:9                              !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 115 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  0 
 IST DIE BEDROHUNG IHRER ANSICHT NACH IN DEN LETZTEN 
 5 JAHREN GROESSER GEWORDEN, GLEICH GEBLIEBEN ODER IST 
 SIE GERINGER GEWORDEN? 
 
 VARIABLE:     BEDROHUNG Z. ZT. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEDROHT                *! 3,14:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.247!100,0! 

 GROESSER GEWORDEN       ! 3,15:1                              !    741! 59,4! 
 GLEICH GEBLIEBEN        ! 3,15:2                              !    469! 37,6! 
 GERINGER GEWORDEN      *! 3,15:3                              !     32!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,15:9                              !      6!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 116 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: GELBE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 ES GIBT VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZUM THEMA 
 VERTEIDIGUNGSAUSGABEN. WIR HABEN IHNEN HIER EINIGE 
 MEINUNGEN AUFGESCHRIEBEN. WELCHER WUERDEN SIE SELBST 
 EHER ZUSTIMMEN: 
 . 
 MEINUNG A: EINE ERHOEHUNG DER VERTEIDIGUNGSAUSGABEN 
            IST NOTWENDIG. DAFUER MUSS MAN AUCH 
            GEWISSE EINSPARUNGEN BEI SOZIALEN 
            LEISTUNGEN HINNEHMEN. 
 . 
 MEINUNG B: EINE ERHOEHUNG DER VERTEIDIGUNGSAUSGABEN 
            SCHEINT MIR NOTWENDIG. DOCH DARF DIES 
            AUF KEINEN FALL ZU IRGENDWELCHEN EINSPARUNGEN 
            BEI SOZIALEN LEISTUNGEN FUEHREN. 
 . 
 MEINUNG C: EINE ERHOEHUNG DER VERTEIDIGUNGSAUSGABEN 
            LEHNE ICH AB, WEIL SIE MIR IN DER GEGENWAERTIGEN 
            LAGE UEBERHAUPT NICHT NOTWENDIG ERSCHEINT. 
 
 VARIABLE:     VERTEIDIGUNGSAUSGABEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 MEINUNG A               ! 3,16:1                              !    255! 12,7! 
 MEINUNG B               ! 3,16:2                              !  1.058! 52,7! 
 MEINUNG C              *! 3,16:3                              !    663! 33,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,16:9                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 117 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  0 
 EINE FRAGE ZUR RUESTUNG IN OST UND WEST: NACH DEM, 
 WAS SIE WISSEN ODER GEHOERT HABEN - WIE SCHAETZEN 
 SIE DAS KRAEFTEVERHAELTNIS GEGENWAERTIG EIN? IST DER OSTEN 
 STAERKER ODER DER WESTEN STAERKER, ODER SIND OST UND WEST 
 GLEICH STARK? 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 OSTEN STAERKER          ! 3,17:1                              !    970! 48,3! 
 WESTEN STAERKER         ! 3,17:2                              !    109!  5,4! 
 BEIDE GLEICH STARK     *! 3,17:3                              !    634! 31,6! 

 WEISS NICHT,KEIN URTEIL ! 3,17:8                              !    286! 14,2! 
 KEINE ANGABE            ! 3,17:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 118 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: BLAUE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE FRAGEN VON RUESTUNG UND ABRUESTUNG KANN MAN JA 
 VIELE VERSCHIEDENE ANSICHTEN HOEREN. HIER AUF DIESEM 
 BLATT SIND EINIGE AUFGESCHRIEBEN. WELCHE DAVON 
 ENTSPRICHT AM EHESTEN IHRER MEINUNG? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     ABRUESTUNG 
 1. -DER WESTEN SOLL MIT DER ABRUESTUNG BEGINNEN, EGAL OB 
     DER OSTEN DABEI MITTUT ODER NICHT 
 . 
 2. -DER WESTEN SOLL ABRUESTEN ABER NUR IN DEM MASS, IN DEM 
     AUCH DER OSTEN DAZU BEREIT IST 
 . 
 3. -BEVOR DER WESTEN ABRUESTET, MUSS ERST EINMAL DER OSTEN 
     MIT DER ABRUESTUNG BEGINNEN, DENN DER HAT EINEN DEUTLI- 
     CHEN RUESTUNGSVORSPRUNG 
 . 
 4. -DER WESTEN SOLL GARNICHT ABRUESTEN; NUR DURCH WESTLICHE 
     UEBERLEGENHEIT LAESST SICH DER FRIEDEN GARANTIEREN 
 . 
 5. -ICH KANN ZU DEM GANZEN STREIT UEBER RUESTUNG UND ABRUE- 
     STUNG NICHT VIEL SAGEN; ICH BIN MIR NOCH NICHT IM KLA- 
     REN DARUEBER, WAS LETZTLICH DAS BESTE IST. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 1. MEINUNG              ! 3,18:1                              !    117!  5,8! 
 2. MEINUNG              ! 3,18:2                              !    794! 39,5! 
 3. MEINUNG              ! 3,18:3                              !    531! 26,4! 
 4. MEINUNG              ! 3,18:4                              !    177!  8,8! 
 5. MEINUNG             *! 3,18:5                              !    373! 18,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,18:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 119 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DIE NATO - DAS IST JA DAS WESTLICHE 
 VERTEIDIGUNGSBUENDNIS - PLANT ALS GEGENGEWICHT ZU DEN 
 SOWJETISCHEN MITTELSTRECKENRAKETEN, IN DEN 
 EUROPAEISCHEN NATO-LAENDERN AMERIKANISCHE 
 MITTELSTRECKENRAKETEN ZU STATIONIEREN, ZUM BEISPIEL 
 AUCH IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND. BEGRUESSEN 
 SIE DAS, ODER BEGRUESSEN SIE DAS NICHT? 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG,RAKETEN IN BRD 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 BEGRUESSE ICH           ! 3,19:1                              !    448! 22,3! 
 BEGRUESSE ICH NICHT     ! 3,19:2                              !    968! 48,2! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 3,19:3                              !    588! 29,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,19:9                              !      4!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 120 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 IN DEN LETZTEN MONATEN WURDE VIEL UEBER DIE 
 NACHRUESTUNG DER NATO DISKUTIERT, D.H. DIE STATIONIERUNG 
 VON ZUSAETZLICHEN AMERIKANISCHEN RAKETEN IN EUROPA. 
 WELCHER MEINUNG VON DIESER LISTE WUERDEN SIE EHER 
 ZUSTIMMEN: 
 MEINUNG A ODER MEINUNG B? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     RUESTUNG,NACHRUESTUNG 
 . 
 MEINUNG A: DIE NACHRUESTUNG DER NATO; D.H. DIE STATIONIERUNG 
            VON ZUSAETZLICHEN AMERIKANISCHEN RAKETEN IN 
            EUROPA, VERGROESSERT DIE KRIEGSGEFAHR 
 . 
 MEINUNG B: DIE NACHRUESTUNG DER NATO, D.H. DIE STATIONIERUNG 
            VON ZUSAETZLICHEN AMERIKANISCHEN RAKETEN IN 
            EUROPA, TRAEGT ZUR FREIDENSSICHERUNGENBEI 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 MEINUNG: "A"            ! 3,20:1                              !  1.023! 50,9! 
 MEINUNG: "B"           *! 3,20:2                              !    896! 44,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,20:9                              !     89!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 121 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: ROSA LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN UND 
 POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER 
 SKALA. 
 DER WERT "0" BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST DIE 
 UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER WERT "10" 
 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: SPD                      MW=/11;01/ 
 . 
                         DER SPD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,29:00                             !    107!  5,3! 
    01                   ! 3,29:01                             !     59!  2,9! 
    02                   ! 3,29:02                             !    117!  5,8! 
    03                   ! 3,29:03                             !    162!  8,1! 
    04                   ! 3,29:04                             !    265! 13,2! 
    05                   ! 3,29:05                             !    325! 16,2! 
    06                   ! 3,29:06                             !    296! 14,7! 
    07                   ! 3,29:07                             !    183!  9,1! 
    08                   ! 3,29:08                             !    256! 12,7! 
    09                   ! 3,29:09                             !     99!  4,9! 
 VOELLIGE UEBEREINSTIMMG*! 3,29:10                             !    120!  6,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,29:99                             !     19!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 122 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: ROSA LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN UND 
 POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER 
 SKALA. 
 DER WERT "0" BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST DIE 
 UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER WERT "10" 
 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: CDU                      MW=/11;01/ 
 . 
                         DER CDU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,31:00                             !     83!  4,1! 
    01                   ! 3,31:01                             !     58!  2,9! 
    02                   ! 3,31:02                             !    122!  6,1! 
    03                   ! 3,31:03                             !    177!  8,8! 
    04                   ! 3,31:04                             !    214! 10,7! 
    05                   ! 3,31:05                             !    304! 15,1! 
    06                   ! 3,31:06                             !    292! 14,5! 
    07                   ! 3,31:07                             !    209! 10,4! 
    08                   ! 3,31:08                             !    270! 13,4! 
    09                   ! 3,31:09                             !    136!  6,8! 
 VOELLIGE UEBEREINSTIMMG*! 3,31:10                             !    124!  6,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,31:99                             !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 123 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: ROSA LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN UND 
 POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER 
 SKALA. 
 DER WERT "0" BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST DIE 
 UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER WERT "10" 
 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: CSU                      MW=/11;01/ 
 . 
                         DER CSU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,33:00                             !    284! 14,1! 
    01                   ! 3,33:01                             !    134!  6,7! 
    02                   ! 3,33:02                             !    186!  9,3! 
    03                   ! 3,33:03                             !    200! 10,0! 
    04                   ! 3,33:04                             !    215! 10,7! 
    05                   ! 3,33:05                             !    260! 12,9! 
    06                   ! 3,33:06                             !    177!  8,8! 
    07                   ! 3,33:07                             !    168!  8,4! 
    08                   ! 3,33:08                             !    173!  8,6! 
    09                   ! 3,33:09                             !     82!  4,1! 
 VOELLIGE UEBEREINSTIMMG*! 3,33:10                             !    107!  5,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,33:99                             !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 124 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: ROSA LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN UND 
 POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER 
 SKALA. 
 DER WERT "0" BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST DIE 
 UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER WERT "10" 
 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: FDP                      MW=/11;01/ 
 . 
                         DER F.D.P. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,35:00                             !     69!  3,4! 
    01                   ! 3,35:01                             !     54!  2,7! 
    02                   ! 3,35:02                             !    120!  6,0! 
    03                   ! 3,35:03                             !    217! 10,8! 
    04                   ! 3,35:04                             !    288! 14,3! 
    05                   ! 3,35:05                             !    465! 23,1! 
    06                   ! 3,35:06                             !    296! 14,7! 
    07                   ! 3,35:07                             !    221! 11,0! 
    08                   ! 3,35:08                             !    161!  8,0! 
    09                   ! 3,35:09                             !     63!  3,1! 
 VOELLIGE UEBEREINSTIMMG*! 3,35:10                             !     34!  1,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,35:99                             !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 125 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: ROSA LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN PARTEIEN UND 
 POLITIKER VERTRETEN? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER 
 SKALA. 
 DER WERT "0" BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST DIE 
 UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER WERT "10" 
 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: GRUENEN                  MW=/11;01/ 
 . 
                       DEN GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,37:00                             !    553! 27,5! 
    01                   ! 3,37:01                             !    240! 11,9! 
    02                   ! 3,37:02                             !    278! 13,8! 
    03                   ! 3,37:03                             !    228! 11,3! 
    04                   ! 3,37:04                             !    207! 10,3! 
    05                   ! 3,37:05                             !    212! 10,6! 
    06                   ! 3,37:06                             !     94!  4,7! 
    07                   ! 3,37:07                             !     65!  3,2! 
    08                   ! 3,37:08                             !     45!  2,2! 
    09                   ! 3,37:09                             !     16!  0,8! 
 VOELLIGE UEBEREINSTIMMG*! 3,37:10                             !     12!  0,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,37:99                             !     59!  2,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 126 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE DIE KAERTCHEN 
 BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE 
 FORDERUNG UND SO WEITER. 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFER NOTIEREN 
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) A                 MW=/04;00/ 
 . 
      DIE MEINUNGSFREIHEIT SICHERN, DAMIT JEDER FREI SAGEN 
      KANN, WAS ER DENKT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 RANG: 1                 ! 3,39:1                              !    446! 22,2! 
 RANG: 2                 ! 3,39:2                              !    426! 21,2! 
 RANG: 3                 ! 3,39:3                              !    640! 31,9! 
 RANG: 4                *! 3,39:4                              !    487! 24,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,39:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 127 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE DIE KAERTCHEN 
 BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE 
 FORDERUNG UND SO WEITER. 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFER NOTIEREN 
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) B                 MW=/04;00/ 
 . 
      DIE PREISSTEIGERUNG BEKAEMPFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 RANG: 1                 ! 3,40:1                              !    809! 40,3! 
 RANG: 2                 ! 3,40:2                              !    577! 28,7! 
 RANG: 3                 ! 3,40:3                              !    421! 21,0! 
 RANG: 4                *! 3,40:4                              !    194!  9,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,40:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 128 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE DIE KAERTCHEN 
 BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE 
 FORDERUNG UND SO WEITER. 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFER NOTIEREN 
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) C                 MW=/04;00/ 
 . 
      GROESSERE MOEGLICHKEITEN FUER DIE BUERGER SCHAFFEN, 
      SICH AN DEN POLITISCHEN ENTSCHEIDUNGEN DER REGIERUNG 
      ZU BETEILIGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 RANG: 1                 ! 3,41:1                              !    215! 10,7! 
 RANG: 2                 ! 3,41:2                              !    319! 15,9! 
 RANG: 3                 ! 3,41:3                              !    549! 27,3! 
 RANG: 4                *! 3,41:4                              !    918! 45,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,41:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 129 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE DIE KAERTCHEN 
 BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE 
 FORDERUNG UND SO WEITER. 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFER NOTIEREN 
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) D                 MW=/04;00/ 
 . 
      DIE ORDNUNG IN UNSEREM LAND AUFRECHT ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 RANG: 1                 ! 3,42:1                              !    532! 26,5! 
 RANG: 2                 ! 3,42:2                              !    682! 33,9! 
 RANG: 3                 ! 3,42:3                              !    390! 19,4! 
 RANG: 4                *! 3,42:4                              !    396! 19,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,42:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 130 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MANCHMAL WIRD BEHAUPTET, DASS ES IN DER 
 BUNDESREPUBLIK NICHT GENUEGEND FREIHEIT UND 
 ENTFALTUNGSMOEGLICHKEITEN FUER DEN EINZELNEN GIBT. 
 WIE IST IHRE MEINUNG DAZU, WIE FREI FUEHLEN SIE SICH, SO 
 ZU LEBEN, WIE SIE ES GERNE MOECHTEN? 
 . 
 INT.: ANTWORT-KATEGORIEN VORLESEN 
 
 VARIABLE:     FREIHEIT IN DER BRD 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 GANZ UND GAR FREI       ! 3,43:1                              !    776! 38,6! 
 ZIEMLICH FREI           ! 3,43:2                              !  1.113! 55,4! 
 NICHT SEHR FREI         ! 3,43:3                              !     95!  4,7! 
 UEBERHAUPT NICHT FREI  *! 3,43:4                              !     10!  0,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,43:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 131 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 1 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                       ENERGIESICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,44:1                              !    134!  6,7! 
 GROSS                   ! 3,44:2                              !    630! 31,4! 
 MITTEL                  ! 3,44:3                              !    844! 42,0! 
 EHER GERING             ! 3,44:4                              !    313! 15,6! 
 SEHR GERING            *! 3,44:5                              !     71!  3,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,44:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 132 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 2 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
 . 
    UND WIE IST ES BEI DER FRAGE, EIN GUTES VERHAELTNIS ZUR 
    SOWJETUNION ZU HABEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,46:1                              !    302! 15,0! 
 GROSS                   ! 3,46:2                              !    846! 42,1! 
 MITTEL                  ! 3,46:3                              !    657! 32,7! 
 EHER GERING             ! 3,46:4                              !    152!  7,6! 
 SEHR GERING            *! 3,46:5                              !     38!  1,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,46:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 133 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 3 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE DER FRIEDENSSICHERUNG? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,48:1                              !    265! 13,2! 
 GROSS                   ! 3,48:2                              !    739! 36,8! 
 MITTEL                  ! 3,48:3                              !    738! 36,7! 
 EHER GERING             ! 3,48:4                              !    209! 10,4! 
 SEHR GERING            *! 3,48:5                              !     45!  2,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,48:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 134 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 4 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE DER NUTZUNG DER KERNENERGIE? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,50:1                              !    109!  5,4! 
 GROSS                   ! 3,50:2                              !    453! 22,5! 
 MITTEL                  ! 3,50:3                              !    849! 42,3! 
 EHER GERING             ! 3,50:4                              !    443! 22,1! 
 SEHR GERING            *! 3,50:5                              !    128!  6,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,50:9                              !     27!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 135 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  5 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 5 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE, EIN GUTES VERHAELTNIS ZUR JUGEND ZU HABEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,52:1                              !    158!  7,9! 
 GROSS                   ! 3,52:2                              !    573! 28,5! 
 MITTEL                  ! 3,52:3                              !    869! 43,3! 
 EHER GERING             ! 3,52:4                              !    315! 15,7! 
 SEHR GERING            *! 3,52:5                              !     77!  3,8! 

 KEINE ANGABE            ! 3,52:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 136 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  6 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 6 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                     BEI SPARMASSNAHMEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,54:1                              !     91!  4,5! 
 GROSS                   ! 3,54:2                              !    355! 17,7! 
 MITTEL                  ! 3,54:3                              !    746! 37,1! 
 EHER GERING             ! 3,54:4                              !    576! 28,7! 
 SEHR GERING            *! 3,54:5                              !    223! 11,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,54:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 137 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  7 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 7 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
               BEI DER LOESUNG DER HAUSBESETZERFRAGE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,56:1                              !     79!  3,9! 
 GROSS                   ! 3,56:2                              !    325! 16,2! 
 MITTEL                  ! 3,56:3                              !    774! 38,5! 
 EHER GERING             ! 3,56:4                              !    533! 26,5! 
 SEHR GERING            *! 3,56:5                              !    276! 13,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,56:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 138 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  8 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 8 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
          BEI DER FRAGE DER MILITAERISCHEN SICHERHEIT? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,58:1                              !    131!  6,5! 
 GROSS                   ! 3,58:2                              !    545! 27,1! 
 MITTEL                  ! 3,58:3                              !    943! 46,9! 
 EHER GERING             ! 3,58:4                              !    271! 13,5! 
 SEHR GERING            *! 3,58:5                              !     97!  4,8! 

 KEINE ANGABE            ! 3,58:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 139 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  9 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE IN 
 DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD. - WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, 
 EHER GERING, ODER SEHR GERING? 
 . 
 INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 9 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                         BEIM UMWELTSCHUTZ? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,60:1                              !    121!  6,0! 
 GROSS                   ! 3,60:2                              !    512! 25,5! 
 MITTEL                  ! 3,60:3                              !    941! 46,8! 
 EHER GERING             ! 3,60:4                              !    329! 16,4! 
 SEHR GERING            *! 3,60:5                              !     86!  4,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,60:9                              !     19!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 140 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 1 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
                       ENERGIESICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,45:1                              !    209! 10,4! 
 GROSS                   ! 3,45:2                              !    854! 42,5! 
 MITTEL                  ! 3,45:3                              !    724! 36,0! 
 EHER GERING             ! 3,45:4                              !    160!  8,0! 
 SEHR GERING            *! 3,45:5                              !     41!  2,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,45:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 141 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 2 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
 . 
    UND WIE IST ES BEI DER FRAGE, EIN GUTES VERHAELTNIS ZUR 
    SOWJETUNION ZU HABEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,47:1                              !     68!  3,4! 
 GROSS                   ! 3,47:2                              !    373! 18,6! 
 MITTEL                  ! 3,47:3                              !    884! 44,0! 
 EHER GERING             ! 3,47:4                              !    519! 25,8! 
 SEHR GERING            *! 3,47:5                              !    139!  6,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,47:9                              !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 142 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  3 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 3 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE DER FRIEDENSSICHERUNG? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,49:1                              !    244! 12,1! 
 GROSS                   ! 3,49:2                              !    703! 35,0! 
 MITTEL                  ! 3,49:3                              !    702! 34,9! 
 EHER GERING             ! 3,49:4                              !    260! 12,9! 
 SEHR GERING            *! 3,49:5                              !     79!  3,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,49:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 143 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 4 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE DER NUTZUNG DER KERNENERGIE? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,51:1                              !    247! 12,3! 
 GROSS                   ! 3,51:2                              !    807! 40,2! 
 MITTEL                  ! 3,51:3                              !    654! 32,6! 
 EHER GERING             ! 3,51:4                              !    197!  9,8! 
 SEHR GERING            *! 3,51:5                              !     75!  3,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,51:9                              !     29!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 144 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  5 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 5 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
    BEI DER FRAGE, EIN GUTES VERHAELTNIS ZUR JUGEND ZU HABEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,53:1                              !    148!  7,4! 
 GROSS                   ! 3,53:2                              !    529! 26,3! 
 MITTEL                  ! 3,53:3                              !    821! 40,9! 
 EHER GERING             ! 3,53:4                              !    363! 18,1! 
 SEHR GERING            *! 3,53:5                              !    124!  6,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,53:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 145 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  6 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 6 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
                     BEI SPARMASSNAHMEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,55:1                              !    272! 13,5! 
 GROSS                   ! 3,55:2                              !    744! 37,0! 
 MITTEL                  ! 3,55:3                              !    696! 34,6! 
 EHER GERING             ! 3,55:4                              !    206! 10,3! 
 SEHR GERING            *! 3,55:5                              !     65!  3,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,55:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 146 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  7 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 7 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
               BEI DER LOESUNG DER HAUSBESETZERFRAGE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,57:1                              !    215! 10,7! 
 GROSS                   ! 3,57:2                              !    530! 26,4! 
 MITTEL                  ! 3,57:3                              !    671! 33,4! 
 EHER GERING             ! 3,57:4                              !    377! 18,8! 
 SEHR GERING            *! 3,57:5                              !    186!  9,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,57:9                              !     29!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 147 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  8 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 8 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
          BEI DER FRAGE DER MILITAERISCHEN SICHERHEIT? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,59:1                              !    254! 12,6! 
 GROSS                   ! 3,59:2                              !    759! 37,8! 
 MITTEL                  ! 3,59:3                              !    718! 35,7! 
 EHER GERING             ! 3,59:4                              !    188!  9,4! 
 SEHR GERING            *! 3,59:5                              !     63!  3,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,59:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 148 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    32A 
                                                             STATEMENT:  9 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL, EHER GERING ODER SEHR GERING? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 9 CDU             MW=/05;00/ 
 . 
                         BEIM UMWELTSCHUTZ? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 3,61:1                              !    123!  6,1! 
 GROSS                   ! 3,61:2                              !    483! 24,0! 
 MITTEL                  ! 3,61:3                              !    880! 43,8! 
 EHER GERING             ! 3,61:4                              !    363! 18,1! 
 SEHR GERING            *! 3,61:5                              !    135!  6,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,61:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 149 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN JEMAND SAGT, WIR SOLLTEN AUCH WEITERHIN 
 KERNKRAFTWERKE BAUEN, WEIL LANGFRISTIG NUR SO WOHLSTAND 
 UND ARBEITSPLAETZE GESICHERT WERDEN KOENNEN, WUERDEN SIE 
 DA ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN? 
 
 VARIABLE:     KERNKRAFTWERKE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 WUERDE ZUSTIMMEN        ! 3,62:1                              !  1.270! 63,2! 
 WUERDE NICHT ZUSTIMMEN *! 3,62:2                              !    705! 35,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,62:9                              !     34!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 150 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 01                     MW=/04;00/ 
 . 
      DIE ZUKUNFTSPROBLEME WERDEN HEUTE VON 
      BUERGERINITIATIVEN BESSER ERKANNT ALS VON DEN 
      POLITIKERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,63:1                              !    375! 18,7! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,63:2                              !    885! 44,1! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,63:3                              !    487! 24,2! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,63:4                              !    239! 11,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,63:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 151 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 02                     MW=/04;00/ 
 . 
      POLITIKER VERLANGEN VON DER BEVOELKERUNG HEUTE OPFER 
      IN VIELEN BEREICHEN. SIE SELBST HABEN JEDOCH NOCH KEIN 
      BEISPIEL GEGEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,64:1                              !    904! 45,0! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,64:2                              !    759! 37,8! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,64:3                              !    266! 13,2! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,64:4                              !     53!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,64:9                              !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 152 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 03                     MW=/04;00/ 
 . 
      DEN POLITIKERN FEHLT DER MUT, ZU SAGEN, WO OPFER 
      GEBRACHT WERDEN MUESSEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,65:1                              !    648! 32,3! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,65:2                              !    748! 37,2! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,65:3                              !    442! 22,0! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,65:4                              !    148!  7,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,65:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 153 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 04                     MW=/04;00/ 
 . 
      VIELE POLITIKER SEHEN NICHT, DASS ES WIE BISHER NICHT 
      WEITERGEHEN KANN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,66:1                              !    697! 34,7! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,66:2                              !    771! 38,4! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,66:3                              !    414! 20,6! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,66:4                              !    101!  5,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,66:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 154 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 05                     MW=/04;00/ 
 . 
      DAS NETZ DER SOZIALEN SICHERHEIT WIRD VON ZU VIELEN 
      LEUTEN MISSBRAUCHT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,67:1                              !    949! 47,2! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,67:2                              !    701! 34,9! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,67:3                              !    287! 14,3! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,67:4                              !     43!  2,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,67:9                              !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 155 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 06                     MW=/04;00/ 
 . 
      DIE POLITIKER KUEMMERN SICH ZUVIEL DARUM, IHRE MACHT 
      ZU ERHALTEN, ANSTATT SICH UEBER DIE WIRKLICHEN 
      BEDUERFNISSE DER BEVOELKERUNG GEDANKEN ZU MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,68:1                              !    803! 40,0! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,68:2                              !    822! 40,9! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,68:3                              !    306! 15,2! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,68:4                              !     59!  2,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,68:9                              !     19!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 156 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 07                     MW=/04;00/ 
 . 
      ICH BIN ZU OPFERN UND ZU MEHR LEISTUNG BEREIT, WENN 
      ALLE GLEICHERMASSEN BETROFFEN SIND 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,69:1                              !    868! 43,2! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,69:2                              !    849! 42,3! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,69:3                              !    222! 11,1! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,69:4                              !     46!  2,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,69:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 157 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 08                     MW=/04;00/ 
 . 
      ANGESICHTS DER AUF UNS ZUKOMMENDEN PROBLEME HANDELN DIE 
       POLITIKER VIEL ZU UNENTSCHLOSSEN UND ZOEGERND 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,70:1                              !    701! 34,9! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,70:2                              !    934! 46,5! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,70:3                              !    288! 14,3! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,70:4                              !     61!  3,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,70:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 158 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 09                     MW=/04;00/ 
 . 
      UM UNSEREN LEBENSSTANDARD UND DIE SOZIALEN LEISTUNGEN 
      ZU ERHALTEN, MUSS DAS WACHSTUM DER WIRTSCHAFT VORRANG 
      VOR DEM UMWELTSCHUTZ HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,71:1                              !    347! 17,3! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,71:2                              !    733! 36,5! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,71:3                              !    585! 29,1! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,71:4                              !    313! 15,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,71:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 159 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 10                     MW=/04;00/ 
 . 
      IN DEN GEWERKSCHAFTEN HABEN IMMER MEHR LEUTE DAS SAGEN, 
      DIE DAS ARBEITSLEBEN GAR NICHT RICHTIG KENNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,72:1                              !    606! 30,2! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,72:2                              !    795! 39,6! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,72:3                              !    422! 21,0! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,72:4                              !    140!  7,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,72:9                              !     46!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 160 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 11                     MW=/04;00/ 
 . 
      PRIVATE INITIATIVE IST ZUR LOESUNG WIRTSCHAFTLICHER 
      PROBLEME WIRKSAMER ALS STAATLICHE VORSCHRIFTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,73:1                              !    559! 27,8! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,73:2                              !    877! 43,7! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,73:3                              !    419! 20,9! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,73:4                              !    123!  6,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,73:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 161 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 12                     MW=/04;00/ 
 . 
      WENN WIR WEITER AUF WIRTSCHAFTSWACHSTUM SETZEN, 
      ZERSTOEREN WIR ALLMAEHLICH UNSERE UMWELT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,74:1                              !    486! 24,2! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,74:2                              !    846! 42,1! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,74:3                              !    499! 24,8! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,74:4                              !    145!  7,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,74:9                              !     33!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 162 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 13 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 13                     MW=/04;00/ 
 . 
      IN DER HEUTIGEN ZEIT MUSS SICH LEISTUNG WIEDER MEHR 
      LOHNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,75:1                              !    834! 41,5! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,75:2                              !    815! 40,6! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,75:3                              !    279! 13,9! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,75:4                              !     52!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,75:9                              !     29!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 163 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 14 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 14                     MW=/04;00/ 
 . 
      IN DER GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTSLAGE IST EINE 
      WEITERE VERKUERZUNG DER ARBEITSZEIT UND DAMIT EINE 
      VERGROESSERUNG DER FREIZEIT NICHT ANGEBRACHT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,76:1                              !    710! 35,3! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,76:2                              !    703! 35,0! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,76:3                              !    442! 22,0! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,76:4                              !    129!  6,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,76:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 164 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 15 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 15                     MW=/04;00/ 
 . 
      DER GLAUBE AN DEN TECHNISCHEN FORTSCHRITT IST HEUTE 
      FRAGWUERDIG GEWORDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,77:1                              !    387! 19,3! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,77:2                              !    788! 39,2! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,77:3                              !    612! 30,5! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,77:4                              !    194!  9,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,77:9                              !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 165 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 16 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 16                     MW=/04;00/ 
 . 
      IN UNSERER GESELLSCHAFT WIRD AUF MATERIELLE DINGE 
      ZUVIEL WERT GELEGT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,78:1                              !    975! 48,5! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,78:2                              !    741! 36,9! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,78:3                              !    227! 11,3! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,78:4                              !     44!  2,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,78:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 166 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 17 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 17                     MW=/04;00/ 
 . 
      IN DER POLITIK BRAUCHEN KEINE NEUEN WEGE EINGESCHLAGEN 
      ZU WERDEN, GERADE IN UNSERER ZEIT SOLLTE MAN STAERKER 
      AM BEWAEHRTEN FESTHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,79:1                              !    400! 19,9! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,79:2                              !    739! 36,8! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,79:3                              !    593! 29,5! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,79:4                              !    253! 12,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,79:9                              !     24!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 167 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 18 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 18                     MW=/04;00/ 
 . 
      AUCH HEUTE NOCH IST DAS WACHSTUM DER WIRTSCHAFT DIE 
      GRUNDLAGE FUER DEN ERHALT DES LEBENSSTANDARDS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 3,80:1                              !    656! 32,7! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 3,80:2                              !    937! 46,6! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 3,80:3                              !    298! 14,8! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 3,80:4                              !     88!  4,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,80:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 168 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 19 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 19                     MW=/04;00/ 
 . 
      BEI SOVIEL REDEN UEBER UMWELTZERSTOERUNG UND 
      ROHSTOFFKNAPPHEIT WIRD DIE ZUKUNFT ZU SCHWARZ 
      GESEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 4,10:1                              !    326! 16,2! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 4,10:2                              !    861! 42,9! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 4,10:3                              !    602! 30,0! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 4,10:4                              !    191!  9,5! 

 KEINE ANGABE            ! 4,10:9                              !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 169 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT: 20 
 INT.: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND KAERTCHEN MIT MEINUNGEN, DIE UNSERE ZUKUNFT 
 UND DAS HANDELN DER POLITIKER BETREFFEN. SAGEN SIE MIR BITTE 
  JETZT ZU JEDER DIESER AUSSAGEN, IN WELCHEM MASSE SIE 
 IHR ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     POL. HANDELN 20                     MW=/04;00/ 
 . 
      BEI ALLEN DUESTEREN ZUKUNFTSAUSSICHTEN - DIE 
      MENSCHHEIT FINDET AUCH DIESMAL EINEN AUSWEG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STIMME VOLL UND GANZ ZU ! 4,11:1                              !    474! 23,6! 
 STIMME TEILWEISE ZU     ! 4,11:2                              !  1.052! 52,4! 
 STIMME EHER NICHT ZU    ! 4,11:3                              !    382! 19,0! 
 STIMME UEBERHAUPT N. ZU*! 4,11:4                              !     71!  3,5! 

 KEINE ANGABE            ! 4,11:9                              !     29!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 170 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 01 
 . 
      VERTEUERUNG DES HEIZOELS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,12:1                              !    271! 13,5! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,12:2                              !  1.728! 86,0! 

 KEINE ANGABE            ! 4,12:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 171 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 02 
 . 
      ERHOEHUNG DER BENZINPREISE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,13:1                              !    450! 22,4! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,13:2                              !  1.550! 77,2! 

 KEINE ANGABE            ! 4,13:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 172 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 03 
 . 
      EINE ALLGEMEINE ERHOEHUNG DER LOHN- UND 
      EINKOMMENSSTEUER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,14:1                              !    398! 19,8! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,14:2                              !  1.598! 79,5! 

 KEINE ANGABE            ! 4,14:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 173 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 04 
 . 
      ERHEBUNG EINER EINMALIGEN SONDERSTEUER IN HOEHE VON 
      10 % DES BRUTTO-GEHALTES 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,15:1                              !    564! 28,1! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,15:2                              !  1.429! 71,1! 

 KEINE ANGABE            ! 4,15:9                              !     16!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 174 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 05 
 . 
      ERHOEHUNG DER MEHRWERTSTEUER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,16:1                              !    361! 18,0! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,16:2                              !  1.632! 81,2! 

 KEINE ANGABE            ! 4,16:9                              !     16!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 175 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 06 
 . 
      VERBOT VON URLAUBSREISEN INS AUSLAND FUER EIN JAHR 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,17:1                              !    985! 49,0! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,17:2                              !  1.018! 50,7! 

 KEINE ANGABE            ! 4,17:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 176 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 07 
 . 
      EINFUEHRUNG EINES AUTOFREIEN SONNTAGS PRO MONAT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,18:1                              !  1.637! 81,5! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,18:2                              !    366! 18,2! 

 KEINE ANGABE            ! 4,18:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 177 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 08 
 . 
      VERBOT VON LOHN- UND GEHALTSSTEIGERUNGEN FUER EIN JAHR 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,19:1                              !  1.030! 51,3! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,19:2                              !    968! 48,2! 

 KEINE ANGABE            ! 4,19:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 178 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 09 
 . 
      SENKUNG DER ARBEITSLOSENUNTERSTUETZUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,20:1                              !  1.022! 50,9! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,20:2                              !    966! 48,1! 

 KEINE ANGABE            ! 4,20:9                              !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 179 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 10 
 . 
      KUERZUNG DES KINDERGELDES 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,21:1                              !    547! 27,2! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,21:2                              !  1.447! 72,0! 

 KEINE ANGABE            ! 4,21:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 180 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 11 
 . 
      ENTEIGNUNG DER BANKEN UND DER MINERALOELINDUSTRIE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,22:1                              !    625! 31,1! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,22:2                              !  1.358! 67,6! 

 KEINE ANGABE            ! 4,22:9                              !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 181 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 12 
 . 
      EINE NOCH HOEHERE BESTEUERUNG DER BESSER VERDIENENDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,23:1                              !  1.410! 70,2! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,23:2                              !    586! 29,2! 

 KEINE ANGABE            ! 4,23:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 182 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 13 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 13 
 . 
      SONDERSTEUERN AUF LUXUSGEGENSTAENDE (AUTOS, 
      PELZMAENTEL, SPIRITUOSEN, ZIGARETTEN ETC.) 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,24:1                              !  1.374! 68,4! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,24:2                              !    623! 31,0! 

 KEINE ANGABE            ! 4,24:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 183 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 14 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 14 
 . 
      ARBEITSZEIT UM 2 STD. PRO WOCHE VERLAENGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,25:1                              !    931! 46,3! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,25:2                              !  1.066! 53,1! 

 KEINE ANGABE            ! 4,25:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 184 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 15 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 15 
 . 
      REZEPTGEBUEHREN ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,26:1                              !    745! 37,1! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,26:2                              !  1.251! 62,3! 

 KEINE ANGABE            ! 4,26:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 185 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 16 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 16 
 . 
      BEITRAEGE ZUR RENTEN- UND SOZIALVERSICHERUNG ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,27:1                              !    410! 20,4! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,27:2                              !  1.585! 78,9! 

 KEINE ANGABE            ! 4,27:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 186 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 17 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 17 
 . 
      ARBEITSLOSEN EINEN WOHNORTWECHSEL ZUMUTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,28:1                              !  1.430! 71,2! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,28:2                              !    556! 27,7! 

 KEINE ANGABE            ! 4,28:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 187 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT: 18 
 INT.: GRUENE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 UM DIE GEGENWAERTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN SCHWIERIGKEITEN 
 ZU UEBERWINDEN, SIND VERSCHIEDENE MASSNAHMEN DES STAATES 
 DENKBAR, DIE JEDEN EINZELNEN VON UNS BETREFFEN. 
 HIER AUF DIESER LISTE STEHEN EINIGE DIESER MASSNAHMEN. SAGEN 
  SIE MIR BITTE JEDESMAL, OB DIESE MASSNAHME FUER SIE 
 NOTFALLS ANNEHMBAR WAERE ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     WIRTSCH. MASSNAHME 18 
 . 
      ARBEITSLOSEN EINE BESCHAEFTIGUNG IN BERUFEN ZUMUTEN, 
      DIE UNTER IHREM AUSBILDUNGSNIVEAU LIEGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ANNEHMBAR               ! 4,29:1                              !  1.419! 70,6! 
 NICHT ANNEHMBAR        *! 4,29:2                              !    573! 28,5! 

 KEINE ANGABE            ! 4,29:9                              !     16!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 188 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    36* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN ES BEI DER UEBERWINDUNG DER GEGENWAERTIGEN 
 SCHWIERIGKEITEN IN DEUTSCHLAND HELFEN WUERDE, SOLLTE MAN 
 DANN JUNGE FRAUEN UND JUNGE MAENNER ZU EINER ALLGEMEINEN 
 DIENSTPFLICHT IM SOZIALEN UND WOHLTAETIGEN BEREICH 
 HERANZIEHEN ODER SOLLTE MAN DAS NICHT? 
 
 VARIABLE:     SOZIALE DIENSTPFLICHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA, SOLLTE MAN TUN      ! 4,30:1                              !  1.194! 59,4! 
 NEIN, SOLLTE MAN N. TUN*! 4,30:2                              !    459! 22,8! 

 WEISS NICHT             ! 4,30:8                              !    351! 17,5! 
 KEINE ANGABE            ! 4,30:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 189 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: BLAUE LISTE 10 VORLEGEN 
 . 
 EINMAL ANGENOMMEN, UNSERE HEUTIGEN WIRTSCHAFTLICHEN 
 UND FINANZIELLEN SCHWIERIGKEITEN WUERDEN SICH IN DER 
 NAECHSTEN ZEIT VERSCHAERFEN. WER WAERE IHRER MEINUNG 
 NACH EHER IN DER LAGE, MIT EINER SOLCHEN SITUATION 
 FERTIGZUWERDEN: DIE SPD/F.D.P-KOALITION, DIE CDU/CSU ALS 
 ALLEINREGIERENDE PARTEI, EINE KOALITION VON CDU/CSU 
 UND F.D.P., EINE GROSSE KOALITION VON SPD UND CDU/CSU, 
 ODER EINE REGIERUNG, IN DER ALLE DREI GROSSEN PARTEIEN 
 CDU/CSU, SPD UND F.D.P. VERTRETEN SIND? 
 
 VARIABLE:     KRISENMANAGEMENT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD/FDP-KOALITION       ! 4,31:1                              !    575! 28,6! 
 CDU/CSU ALLEINREGIEREND ! 4,31:2                              !    436! 21,7! 
 CDU/CSU UND FDP KOALIT. ! 4,31:3                              !    333! 16,6! 
 SPD UND CDU/CSU KOALIT. ! 4,31:4                              !    291! 14,5! 
 ALLPARTEIENREGIERUNG   *! 4,31:5                              !    301! 15,0! 

 KEINE ANGABE            ! 4,31:9                              !     73!  3,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 190 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: GRAUE LISTE 11 VORLEGEN 
 . 
 DURCH NEUE TECHNISCHE VERFAHREN WAERE ES HEUTE MOEGLICH, 
 MEHR FERNSEHPROGRAMME ALS BISHER ZU HABEN. AUF DIESER 
 LISTE STEHEN VERSCHIEDENE MOEGLICHKEITEN, WIE DAS 
 GESCHEHEN KOENNTE. WELCHE MOEGLICHKEIT WAERE IHNEN 
 PERSOENLICH AM LIEBSTEN, WELCHER MEINUNG WUERDEN SIE 
 AM EHESTEN ZUSTIMMEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     TV,MEHR PROGRAMME 
 MEINUNG A: DIE BISHERIGEN SENDEANSTALTEN ARD UND ZDF 
            SOLLTEN ZUSAETZLICHE PROGRAMME ANBIETEN. 
 MEINUNG B: PRIVATE GESELLSCHAFTEN SOLLTEN ZUSAETZLICHE 
            SENDER EINRICHTEN UND PROGRAMME ANBIETEN 
            KOENNEN; ABER UNTER STAATLICHER KONTROLLE. 
 MEINUNG C: PRIVATE GESELLSCHAFTEN SOLLTEN ZUSAETZLICHE 
            SENDER EINRICHTEN UND PROGRAMME ANBIETEN KOENNEN; 
            ABER FREI, ALSO OHNE STAATLICHE KONTROLLE. 
 MEINUNG D: DIE BISHERIGEN PROGRAMME REICHEN AUS. WIR 
            BRAUCHEN KEINE WEITEREN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 MEINUNG "A"             ! 4,32:1                              !    359! 17,9! 
 MEINUNG "B"             ! 4,32:2                              !    292! 14,5! 
 MEINUNG "C"             ! 4,32:3                              !    452! 22,5! 
 MEINUNG "D"            *! 4,32:4                              !    891! 44,4! 

 KEINE ANGABE            ! 4,32:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 191 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    39* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: GRUENE STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE VORLESEN, 
 DANN STIMMZETTEL, SIEGELMARKE UND UMSCHLAG UEBERGEBEN, 
 SICH VOM BEFRAGTEN ABWENDEN, ZUM FENSTER GEHEN ODER 
 AEHNLICHES 
 . 
 HIER IST EIN WEITERER STIMMZETTEL, AUF DEM NAMEN VON 
 PARTEIEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE GEHEIM DIE PARTEI AN, 
 DIE SIE WAEHLEN WUERDEN, WENN JETZT HIER IN........... 
 . 
 (INT.: BETREFFENDES BUNDESLAND EINSETZEN) 
 . 
 LANDTAGSWAHLEN WAEREN (IN HAMBURG: SENATSWAHL, IN 
 BREMEN: BUERGERSCHAFTSWAHL). 
 DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL IN DEN UMSCHLAG 
 UND VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER SIEGELMARKE. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION LTW 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 4,33:1                              !    628! 31,3! 
 CDU/CSU                 ! 4,33:2                              !    844! 42,0! 
 FDP                     ! 4,33:3                              !    160!  8,0! 
 GLU                     ! 4,33:4                              !     94!  4,7! 
 NPD                     ! 4,33:5                              !      4!  0,2! 
 DKP                    *! 4,33:6                              !      4!  0,2! 

 ANDERE                 *! 4,33:7                              !      9!  0,4! 

 WEISS NICHT             ! 4,33:8                              !     45!  2,2! 
 VERWEIGERT              ! 4,33:9                              !    221! 11,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 192 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:    40* 
                                                             STATEMENT:  0 
 OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN DINGE ZU ERINNERN, 
 DIE SCHON EINIGE ZEIT ZURUECKLIEGEN. WIE WAR DAS BEI DER 
 LETZTEN LANDTAGSWAHL (IN HAMBURG: SENATSWAHL, IN BREMEN: 
 BUERGERSCHAFTSWAHL) HIER IN ........... 
 . 
 (INT.: BETREFFENDES BUNDESLAND EINSETZEN)? 
 . 
 HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT 
 MOEGLICH UND, FALLS "JA", WELCHE PARTEI HABEN 
 SIE GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE:     RECALL LTW 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 4,34:1                              !    642! 32,0! 
 CDU/CSU                 ! 4,34:2                              !    629! 31,3! 
 FDP                     ! 4,34:3                              !    121!  6,0! 
 GLU                     ! 4,34:4                              !     33!  1,6! 
 SONSTIGE               *! 4,34:5                              !      6!  0,3! 

 WAR NICHT WAHLBERECHTIGT! 4,34:6                              !     93!  4,6! 
 WAR NICHT MOEGLICH      ! 4,34:7                              !    120!  6,0! 
 WEISS NICHT MEHR        ! 4,34:8                              !     52!  2,6! 
 VERWEIGERT, KA.         ! 4,34:9                              !    312! 15,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 193 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   901* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BUNDESLAND 
 
 VARIABLE:     BUNDESLAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 1,15:1                              !     91!  4,5! 
 HAMBURG                 ! 1,15:2                              !     58!  2,9! 
 NIEDERSACHSEN           ! 1,15:3                              !    247! 12,3! 
 BREMEN                  ! 1,15:4                              !     23!  1,1! 
 NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 1,15:5                              !    571! 28,4! 
 HESSEN                  ! 1,15:6                              !    188!  9,4! 
 RHEINLAND-PFALZ         ! 1,15:7                              !    128!  6,4! 
 BADEN-WUERTTEMBERG      ! 1,15:8                              !    300! 14,9! 
 BAYERN                  ! 1,15:9                              !    369! 18,4! 
 SAARLAND               *! 1,15:0                              !     34!  1,7! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 194 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFRAGT WIRD: 
 
 VARIABLE:     GESCHLECHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 MAENNLICH               ! 5,13:1                              !    925! 46,0! 
 WEIBLICH               *! 5,13:2                              !  1.084! 54,0! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 195 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ALTER 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WANN GENAU SIE GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE:     ALTER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 18 - 24 JAHRE           ! 5,16<64*5,16>56                     !    267! 13,3! 
 25 - 29 JAHRE           ! 5,16<57*5,16>51                     !    187!  9,3! 
 30 - 44 JAHRE           ! 5,16<52*5,16>36                     !    512! 25,5! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,16<37*5,16>21                     !    510! 25,4! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,16<22+5,16>81)*5,16#’  ’         !    531! 26,4! 

 18 - 20 JAHRE           ! 5,16<64*5,16>60                     !    134!  6,7! 
 21 - 44 JAHRE           ! 5,16<61*5,16>36                     !    832! 41,4! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,16<37*5,16>21                     !    510! 25,4! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,16<22+5,16>81)*5,16#’  ’         !    531! 26,4! 

 18 - 24 JAHRE           ! 5,16<64*5,16>56                     !    267! 13,3! 
 25 - 34 JAHRE           ! 5,16<57*5,16>46                     !    353! 17,6! 
 35 - 44 JAHRE           ! 5,16<47*5,16>36                     !    347! 17,3! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,16<37*5,16>21                     !    510! 25,4! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,16<22+5,16>81)*5,16#’  ’         !    531! 26,4! 

 18 - 29 JAHRE           ! 5,16<64*5,16>51                     !    454! 22,6! 
 30 - 59 JAHRE           ! 5,16<52*5,16>21                     !  1.023! 50,9! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,16<22+5,16>81)*5,16#’  ’         !    531! 26,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,14:99                             !    124!  6,2! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,0! 



                           - 196 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ALTER 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WANN GENAU SIE GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE:     ALTERSKLASSEN GETAS 
 . 
               ALTERSKLASSEN GETAS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 18 - 19 JAHRE           ! 5,10:1                              !     96!  4,8! 
 20 - 24 JAHRE           ! 5,10:2                              !    176!  8,8! 
 25 - 29 JAHRE           ! 5,10:3                              !    187!  9,3! 
 30 - 39 JAHRE           ! 5,10:4                              !    324! 16,1! 
 40 - 44 JAHRE           ! 5,10:5                              !    183!  9,1! 
 45 - 49 JAHRE           ! 5,10:6                              !    192!  9,6! 
 50 - 59 JAHRE           ! 5,10:7                              !    321! 16,0! 
 60 - 64 JAHRE           ! 5,10:8                              !    171!  8,5! 
 65 JAHRE UND AELTER     ! 5,10:9                              !    358! 17,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 197 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   904* 
                                                             STATEMENT:  0 
 KONFESSION 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WELCHER KONFESSION ODER 
 GLAUBENSGEMEINSCHAFT SIE ANGEHOEREN? 
 
 VARIABLE:     KONFESSION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 EVANGELISCH             ! 5,18:1                              !    973! 48,4! 
 KATHOLISCH             *! 5,18:2                              !    877! 43,7! 

 ANDERER                 ! 5,18:3                              !     36!  1,8! 
 KEINE                  *! 5,18:4                              !    107!  5,3! 

 VERWEIGERT              ! 5,18:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 198 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   905* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S1 VORLEGEN 
 KIRCHENBESUCH 
 . 
 WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN ZUR KIRCHE? BITTE 
 GEBEN SIE NUR DIE ZUTREFFENDE KENNZIFFER AN. 
 
 VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSIONELL          *! 5,18:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.887!100,0! 

 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 5,19:1                              !     56!  3,0! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 5,19:2                              !    304! 16,1! 
 MINDESTENS EINM.IM MONAT! 5,19:3                              !    253! 13,4! 
 MEHRMALS IM JAHR        ! 5,19:4                              !    473! 25,1! 
 EINMAL IM JAHR          ! 5,19:5                              !    271! 14,4! 
 SELTENER ALS EINM.I.JAHR! 5,19:6                              !    279! 14,8! 
 NIE                    *! 5,19:7                              !    240! 12,7! 

 KEINE ANGABE            ! 5,19:9                              !      9!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 199 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   906* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UNABHAENGIG DAVON, OB MAN IN DIE KIRCHE GEHT ODER NICHT, 
 KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE ZU DEN KIRCHEN HABEN. 
 MANCHE STEHEN DER KIRCHE NAHE, ANDERE HALTEN WENIG VON IHR. 
 WIE IST DAS BEI IHNEN PERSOENLICH - FUEHLEN SIE SICH 
 DER KIRCHE STARK VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER 
 UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN? 
 
 VARIABLE:     KIRCHENVERBUNDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 5,20:1                              !    438! 21,8! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 5,20:2                              !  1.073! 53,4! 
 NICHT VERBUNDEN        *! 5,20:3                              !    485! 24,1! 

 KEINE ANGABE            ! 5,20:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 2 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   907* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE? 
 SIND SIE LEDIG, VERHEIRATET, GESCHIEDEN ODER VERWITWET? 
 
 VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 LEDIG                   ! 5,21:1                              !    342! 17,0! 
 VERHEIRATET             ! 5,21:2                              !  1.408! 70,1! 
 GESCHIEDEN              ! 5,21:3                              !     56!  2,8! 
 VERWITWET              *! 5,21:4                              !    203! 10,1! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 201 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   908* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WISSEN SIE, WELCHER PARTEI IHR(E) EHEPARTNER(IN) 
 AM EHESTEN ZUNEIGT? 
 
 VARIABLE:     PARTEINEIGUNG EHEPARTN. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 VERHEIRATET            *! 5,21:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.408!100,0! 

 SPD                     ! 5,22:1                              !    415! 29,5! 
 CDU                     ! 5,22:2                              !    400! 28,4! 
 CSU                     ! 5,22:3                              !     96!  6,8! 
 FDP                     ! 5,22:4                              !     52!  3,7! 
 GRUENE (GLU)            ! 5,22:5                              !     16!  1,1! 
 SONSTIGE               *! 5,22:6                              !      6!  0,4! 

 NEIN, WEISS NICHT       ! 5,22:8                              !    215! 15,3! 
 NEIN, VERWEIGERT        ! 5,22:9                              !    209! 14,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 202 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   909* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S2 VORLEGEN 
 . 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? 
 SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER LISTE. 
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 VOLKSSCHULE OHNE LEHRE  ! 5,23:1                              !    437! 21,8! 
 VOLKSSCHULE  MIT LEHRE  ! 5,23:2                              !    824! 41,0! 
 MITTLERE REIFE          ! 5,23:3                              !    402! 20,0! 
 ABITUR                  ! 5,23:4                              !    171!  8,5! 
 STUDIUM                 ! 5,23:5                              !    156!  7,8! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 5,23:6                              !     13!  0,6! 

 WEISS NICHT             ! 5,23:8                              !      0!  0,0! 
 KEINE ANGABE            ! 5,23:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 203 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   910* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
 . 
 SIND SIE BERUFSTAETIG - WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 5,24:1                              !    813! 40,5! 
 HALBTAGS,STUNDENWEISE   ! 5,24:2                              !    129!  6,4! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 5,24:3                              !     33!  1,6! 
 ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 5,24:4                              !     35!  1,7! 
 RENTNER,PENSIONAER      ! 5,24:5                              !    348! 17,3! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 5,24:6                              !    530! 26,4! 
 SCHULAUSBILDG.,MILITAER*! 5,24:7                              !    119!  5,9! 

 
 REST                    !                                     !      1!  0,0! 



                           - 204 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   911* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHE WOECHENTLICHE ARBEITSZEIT HABEN SIE? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSZEIT PRO WOCHE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,24:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    975!100,0! 

 WENIGER ALS 20 STD.WOCHE! 5,25:1                              !     38!  3,9! 
 20 - 24 STD.WOECHENTLICH! 5,25:2                              !     53!  5,4! 
 25 - 29 STD.WOECHENTLICH! 5,25:3                              !     33!  3,4! 
 30 - 34 STD.WOECHENTLICH! 5,25:4                              !     17!  1,7! 
 35 - 39 STD.WOECHENTLICH! 5,25:5                              !    261! 26,8! 
 40 - 44 STD.WOECHENTLICH! 5,25:6                              !    374! 38,4! 
 45 - 49 STD.WOECHENTLICH! 5,25:7                              !     79!  8,1! 
 50 STD. UND MEHR       *! 5,25:8                              !    113! 11,6! 

 KEINE ANGABE            ! 5,25:9                              !      7!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 205 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   912* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE 
 DER HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, 
 DIE SIE UEBERWIEGEND AUSUEBEN AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 BITTE GEBEN SIE MIR NUR DIE ZUTREFFENDE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     BERUF HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,24:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    975!100,0! 

 ARBEITER                ! 5,26:1                              !    107! 11,0! 
 FACHARBEITER            ! 5,26:2                              !    191! 19,6! 
 ANGESTELLTER            ! 5,26:3                              !    348! 35,7! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,26:4                              !     79!  8,1! 
 BEAMTER BIS MITTL.DIENST! 5,26:5                              !     52!  5,3! 
 BEAMTER AB GEHOB. DIENST! 5,26:6                              !     61!  6,3! 
 FREIER BERUF            ! 5,26:7                              !     33!  3,4! 
 SELBSTAENDIGER          ! 5,26:8                              !     69!  7,1! 
 LANDWIRT               *! 5,26:9                              !     27!  2,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,26:0                              !      7!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 206 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT FRUEH. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 Z.ZT.NICHT BERUFSTAETIG*! 5,24#/1*2*3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.034!100,0! 

 JA                      ! 5,27:1                              !    802! 77,6! 
 NEIN                   *! 5,27:2                              !    220! 21,3! 

 VERWEIGERT, KEINE ANGABE! 5,27:9                              !     11!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                           - 207 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE 
 DER HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, 
 DIE SIE UEBERWIEGEND AUSGEUEBT HABEN, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 BITTE NUR DIE ZUTREFFENDE KENNZIFFER ANGEBEN. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     BERUF FRUEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 FRUEHER BERUFSTAETIG   *! 5,27:1*5,24#/1*2*3/                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    802!100,0! 

 ARBEITER                ! 5,28:1                              !    187! 23,3! 
 FACHARBEITER            ! 5,28:2                              !    124! 15,5! 
 ANGESTELLTER            ! 5,28:3                              !    345! 43,0! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,28:4                              !     36!  4,5! 
 BEAMTER BIS MITTL.DIENST! 5,28:5                              !     28!  3,5! 
 BEAMTER AB GEHOB. DIENST! 5,28:6                              !     22!  2,7! 
 FREIER BERUF            ! 5,28:7                              !      4!  0,5! 
 SELBSTAENDIGER          ! 5,28:8                              !     29!  3,6! 
 LANDWIRT               *! 5,28:9                              !     24!  3,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,28:0                              !      3!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 208 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HABEN SIE DIE ABSICHT, SPAETER EINMAL (WIEDER) 
 BERUFSTAETIG ZU WERDEN? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKT. SPAETER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 Z. ZT. NICHT BERUFSTAET*! 5,24#/1*2*3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.034!100,0! 

 JA, BESTIMMT            ! 5,29:1                              !    194! 18,8! 
 JA, VIELLEICHT          ! 5,29:2                              !    134! 13,0! 
 NEIN, AUF KEINEN FALL  *! 5,29:3                              !    703! 68,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,29:9                              !      2!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                           - 209 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   916* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHE WOECHENTLICHE ARBEITSZEIT WUERDEN SIE FUER SICH 
 PERSOENLICH WAEHLEN, WENN SIE DARUEBER FREI 
 ENTSCHEIDEN KOENNTEN? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSZEIT,GEWUENSCHTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ABSICHT ZU ARBEITEN    *! 5,29:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    327!100,0! 

 WENIGER ALS 20 STD.WOCHE! 5,30:1                              !     32!  9,8! 
 20 - 24 STD.WOECHENTLICH! 5,30:2                              !     88! 26,9! 
 25 - 29 STD.WOECHENTLICH! 5,30:3                              !     39! 11,9! 
 30 - 34 STD.WOECHENTLICH! 5,30:4                              !     35! 10,7! 
 35 - 39 STD.WOECHENTLICH! 5,30:5                              !     86! 26,3! 
 40 - 44 STD.WOECHENTLICH! 5,30:6                              !     35! 10,7! 
 45 - 49 STD.WOECHENTLICH! 5,30:7                              !      2!  0,6! 
 50 STD. UND MEHR       *! 5,30:8                              !      8!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,30:9                              !      2!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 210 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   917* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE HIER IM HAUSHALT DER HAUSHALTUNGSVORSTAND? 
 
 VARIABLE:     HAUSHALTUNGSVORSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA                      ! 5,31:1                              !  1.057! 52,6! 
 NEIN                   *! 5,31:2                              !    952! 47,4! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 211 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   917A 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S2 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHEN 
 SCHULABSCHLUSS DER HAUSHALTUNGSVORSTAND HAT? 
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS HV 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFRAGTER # HV         *! 5,31:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    952!100,0! 

 VOLKSSCHULE OHNE LEHRE  ! 5,32:1                              !    111! 11,7! 
 VOLKSSCHULE  MIT LEHRE  ! 5,32:2                              !    524! 55,0! 
 MITTLERE REIFE          ! 5,32:3                              !    153! 16,1! 
 ABITUR                  ! 5,32:4                              !     60!  6,3! 
 STUDIUM                 ! 5,32:5                              !     93!  9,8! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 5,32:6                              !      2!  0,2! 

 WEISS NICHT             ! 5,32:8                              !      4!  0,4! 
 KEINE ANGABE            ! 5,32:9                              !      4!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 212 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   918* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
 . 
 IST DER HAUSHALTUNGSVORSTAND BERUFSTAETIG? 
 WAS VON DIESER LISTE TRIFFT ZU? 
 
 VARIABLE:     HHV: BERUFSTAET.HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFRAGTER # HV         *! 5,31:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    952!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 5,33:1                              !    739! 77,6! 
 HALBTAGS,STUNDENWEISE   ! 5,33:2                              !      6!  0,6! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 5,33:3                              !      0!  0,0! 
 ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 5,33:4                              !      6!  0,6! 
 RENTNER,PENSIONAER      ! 5,33:5                              !    181! 19,0! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 5,33:6                              !     17!  1,8! 
 SCHULAUSBILDG.,MILITAER*! 5,33:7                              !      2!  0,2! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 213 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   918A 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAR DER HAUSHALTUNGSVORSTAND FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE:     HHV: BERUFSTAET.FRUEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HV UND # BERUFSTAETIG*! 5,31:2*5,33>3                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    206!100,0! 

 JA                      ! 5,34:1                              !    195! 94,7! 
 NEIN                   *! 5,34:2                              !     11!  5,3! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 214 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   919* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE 
 DER HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER 
 TAETIGKEIT, DIE DER HAUSHALTUNGSVORSTAND UEBERWIEGEND 
 AUSUEBT BZW. AUSGEUEBT HAT, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     HHV: BERUF 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HV, HV BERUFSTAETIG  *! 5,31:2*(5,33:/1+2+3/+5,34:1)        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    941!100,0! 

 ARBEITER                ! 5,35:1                              !    111! 11,8! 
 FACHARBEITER            ! 5,35:2                              !    271! 28,8! 
 ANGESTELLTER            ! 5,35:3                              !    170! 18,1! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,35:4                              !    139! 14,8! 
 BEAMTER,MITTL.DIENST    ! 5,35:5                              !     65!  6,9! 
 BEAMTER,GEHOB.DIENST    ! 5,35:6                              !     57!  6,1! 
 FREIER BERUF            ! 5,35:7                              !     23!  2,4! 
 SELBSTAENDIGER          ! 5,35:8                              !     69!  7,3! 
 LANDWIRT               *! 5,35:9                              !     36!  3,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,35:0                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 215 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM 
 HAUSHALT MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSMITGLIED 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA, SELBST              ! 5,36:1                              !    298! 14,8! 
 JA, SELBST U.JEMAND AND.! 5,36:2                              !     64!  3,2! 
 JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 5,36:3                              !    265! 13,2! 
 NEIN, NIEMAND          *! 5,36:4                              !  1.374! 68,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,36:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 216 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   920A 
                                                             STATEMENT:  0 
 BETEILIGEN SIE SICH AN DER GEWERKSCHAFTSARBEIT SEHR 
 STARK, STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSARBEIT                 MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 GEWERKSCHAFTSMITGLIED  *! 5,36:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    361!100,0! 

 SEHR STARK              ! 5,37:1                              !     14!  3,9! 
 STARK                   ! 5,37:2                              !     22!  6,1! 
 ETWAS                   ! 5,37:3                              !    117! 32,4! 
 KAUM                    ! 5,37:4                              !    111! 30,7! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 5,37:5                              !     95! 26,3! 

 VERWEIGERT, KA.         ! 5,37:9                              !      2!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 217 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ZU DEN GEWERKSCHAFTEN KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE 
 STANDPUNKTE EINNEHMEN. MANCHE STEHEN DEN GEWERKSCHAFTEN NAHE 
 , ANDERE HALTEN WENIG DAVON. WIE IST ES BEI IHNEN 
 PERSOENLICH. FUEHLEN SIE SICH DEN GEWERKSCHAFTEN STARK 
 VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSVERBUNDEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 5,38:1                              !    122!  6,1! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 5,38:2                              !    753! 37,5! 
 NICHT VERBUNDEN        *! 5,38:3                              !  1.106! 55,1! 

 KEINE ANGABE            ! 5,38:9                              !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 218 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
 MITGLIED EINER BERUFSORGANISATION - ICH MEINE JETZT 
 NICHT DIE MITGLIEDSCHAFT IN GEWERKSCHAFTEN? 
 
 VARIABLE:     BERUFSORGANISATION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA, SELBST              ! 5,39:1                              !    128!  6,4! 
 JA, SELBST U.JEMAND AND.! 5,39:2                              !     16!  0,8! 
 JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 5,39:3                              !     98!  4,9! 
 NEIN, NIEMAND          *! 5,39:4                              !  1.753! 87,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,39:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 219 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   922A 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE HEISST DIE BERUFSORGANISATION? 
 
 VARIABLE:     BERUFSORGANISATIONEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 MITGLIED BERUFSORGAN.  *! 5,39:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    143!100,0! 

 BAUERNVERBAND           ! 5,40:01                             !     21! 14,7! 
 ARBEITGEBERVERBAENDE    ! 5,40:02                             !     43! 30,1! 
 BEAMTENORGANISATION     ! 5,40:03                             !     27! 18,9! 
 ANGESTELLTENORGANISATION! 5,40:04                             !     19! 13,3! 
 ORG.VON FREIBERUFLERN   ! 5,40:05                             !     11!  7,7! 
 SONST.BERUFSORGANISATION! 5,40:07                             !      3!  2,1! 
 GEWERKSCHAFTEN         *! 5,40:08                             !     17! 11,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,40:99                             !      2!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 220 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   923* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFUERCHTEN SIE, DASS SIE PERSOENLICH ODER JEMAND 
 ANDERES IN DIESEM HAUSHALT INNERHALB DER NAECHSTEN 
 MONATE DURCH ARBEITSLOSIGKEIT ODER DURCH KURZARBEIT 
 BETROFFEN WERDEN KOENNTE? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,ANGST 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 JA                      ! 5,42:1                              !    214! 10,7! 
 NEIN                   *! 5,42:2                              !  1.752! 87,2! 

 KEINE ANGABE            ! 5,42:9                              !     43!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 221 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   924* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
 BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. WELCHER SCHICHT 
 RECHNEN SIE SICH SELBER ZU: DER ARBEITERSCHICHT, DER 
 MITTELSCHICHT, ODER DER OBERSCHICHT? 
 
 VARIABLE:     SCHICHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 ARBEITERSCHICHT         ! 5,43:1                              !    677! 33,7! 
 MITTELSCHICHT           ! 5,43:2                              !  1.223! 60,9! 
 OBERSCHICHT            *! 5,43:3                              !     99!  4,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,43:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 222 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   924A 
                                                             STATEMENT:  0 
 RECHNEN SIE SICH EHER: ZUM UNTEREN TEIL, ZUM 
 DURCHSCHNITT ODER ZUM OBEREN TEIL DER .... 
 
 VARIABLE:     SCHICHT GROB 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARBEITER-,MITTELSCHICHT*! 5,43:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.900!100,0! 

 UNTERER TEIL            ! 5,44:1                              !    165!  8,7! 
 DURCHSCHNITT            ! 5,44:2                              !  1.428! 75,2! 
 OBERER TEIL            *! 5,44:3                              !    293! 15,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,44:9                              !     13!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 223 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   925* 
                                                             STATEMENT:  0 
 NOCH EINE ANDERE FRAGE: 
 GLAUBEN SIE, DASS SIE ES IN IHREM LEBEN NOCH WEITER 
 BRINGEN WERDEN ALS BISHER ODER WIRD ES UNGEFAEHR 
 SO BLEIBEN? 
 
 VARIABLE:     KARRIEREBEWUSSTSEIN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 NOCH WEITER BRINGEN     ! 5,45:1                              !    517! 25,7! 
 UNGEFAEHR SO BLEIBEN   *! 5,45:2                              !  1.335! 66,5! 

 WEISS NICHT, VERWEIGERT ! 5,45:9                              !    157!  7,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 224 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   926* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT 
 ZUM HAUSHALTSEINKOMMEN BEI? 
 
 VARIABLE:     EINKOMMENSBEZIEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 1 PERSON                ! 5,46:1                              !    998! 49,7! 
 2 PERSONEN              ! 5,46:2                              !    730! 36,3! 
 3 PERSONEN              ! 5,46:3                              !    180!  9,0! 
 4 PERSONEN              ! 5,46:4                              !     70!  3,5! 
 5 PERSONEN UND MEHR    *! 5,46:5                              !     30!  1,5! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 225 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   927* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S5 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN 
 DES HAUSHALTES INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER 
 EINKOMMEN, DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER 
 DIE SOZIAL- UND KRANKENVERSICHERUNG, IN IHREM HAUSHALT 
 VERDIENT WIRD. BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN 
 BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EINKOMMEN, NETTO HH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 BIS UNTER 1.000 DM      ! 5,47:01                             !     67!  3,3! 
 1.000 BIS UNTER 1.200 DM! 5,47:02                             !     63!  3,1! 
 1.200 BIS UNTER 1.400 DM! 5,47:03                             !     82!  4,1! 
 1.400 BIS UNTER 1.600 DM! 5,47:04                             !    110!  5,5! 
 1.600 BIS UNTER 1.800 DM! 5,47:05                             !    133!  6,6! 
 1.800 BIS UNTER 2.000 DM! 5,47:06                             !    196!  9,8! 
 2.000 BIS UNTER 2.500 DM! 5,47:07                             !    286! 14,2! 
 2.500 BIS UNTER 3.000 DM! 5,47:08                             !    300! 14,9! 
 3.000 BIS UNTER 3.500 DM! 5,47:09                             !    240! 11,9! 
 3.500 BIS UNTER 4.000 DM! 5,47:10                             !    170!  8,5! 
 4.000 BIS UNTER 5.000 DM! 5,47:11                             !    124!  6,2! 
 5.000 UND MEHR         *! 5,47:12                             !    109!  5,4! 

                         ! 5,47:99                             !    129!  6,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 226 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   928* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN HIER IN DIESEM HAUSHALT HABEN DIE 
 DEUTSCHE STAATSANGEHOERIGKEIT UND DAS 18. LEBENSJAHR 
 VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER WAHL HEUTE - 
 WAHLBERECHTIGT SEIN? 
 
 VARIABLE:     HH: PERSONENANZAHL >17 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 1 PERSON                ! 5,49:1                              !    272! 13,5! 
 2 PERSONEN              ! 5,49:2                              !  1.049! 52,2! 
 3 PERSONEN              ! 5,49:3                              !    399! 19,9! 
 4 PERSONEN              ! 5,49:4                              !    215! 10,7! 
 5 PERSONEN              ! 5,49:5                              !     46!  2,3! 
 6 PERSONEN              ! 5,49:6                              !     16!  0,8! 
 7 PERSONEN              ! 5,49:7                              !     10!  0,5! 
 8 PERSONEN UND MEHR    *! 5,49:8                              !      1!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,49:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 227 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  0 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER INSGESAMT 
 . 
               KINDER INSGESAMT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEINE KINDER           *! 5,50:0                              !  1.177! 58,6! 

 1 KIND                  ! 5,50:1                              !    426! 21,2! 
 2 KINDER                ! 5,50:2                              !    317! 15,8! 
 3 KINDER                ! 5,50:3                              !     70!  3,5! 
 4 KINDER                ! 5,50:4                              !     12!  0,6! 
 5 KINDER                ! 5,50:5                              !      5!  0,2! 
 6 KINDER                ! 5,50:6                              !      1!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,50:7                              !      1!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,50:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,50:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 228 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  1 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER BIS UNTER 4 JAHRE 
 . 
               KINDER BIS UNTER 4 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEIN KIND              *! 5,51:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 5,51:1                              !    161!  8,0! 
 2 KINDER                ! 5,51:2                              !     21!  1,0! 
 3 KINDER                ! 5,51:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER                ! 5,51:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 5,51:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 5,51:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,51:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,51:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,51:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.826! 90,9! 



                           - 229 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  2 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON  4 BIS  6 
 . 
               KINDER BIS UNTER  6 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEIN KIND              *! 5,52:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 5,52:1                              !    117!  5,8! 
 2 KINDER                ! 5,52:2                              !      8!  0,4! 
 3 KINDER                ! 5,52:3                              !      0!  0,0! 
 4 KINDER                ! 5,52:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 5,52:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 5,52:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,52:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,52:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,52:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.883! 93,7! 



                           - 230 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  3 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON  6 BIS 10 
 . 
               KINDER  6 BIS UNTER 10 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEIN KIND              *! 5,53:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 5,53:1                              !    198!  9,9! 
 2 KINDER                ! 5,53:2                              !     32!  1,6! 
 3 KINDER                ! 5,53:3                              !      0!  0,0! 
 4 KINDER                ! 5,53:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 5,53:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 5,53:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,53:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,53:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,53:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.778! 88,5! 



                           - 231 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  4 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON 10 BIS 14 
 . 
               KINDER 10 BIS UNTER 14 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEIN KIND              *! 5,54:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 5,54:1                              !    234! 11,6! 
 2 KINDER                ! 5,54:2                              !     44!  2,2! 
 3 KINDER                ! 5,54:3                              !      5!  0,2! 
 4 KINDER                ! 5,54:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 5,54:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 5,54:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,54:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,54:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,54:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.725! 85,9! 



                           - 232 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  5 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON 14 BIS 14 
 . 
               KINDER 14 BIS UNTER 18 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 KEIN KIND              *! 5,55:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 5,55:1                              !    266! 13,2! 
 2 KINDER                ! 5,55:2                              !     62!  3,1! 
 3 KINDER                ! 5,55:3                              !      8!  0,4! 
 4 KINDER                ! 5,55:4                              !      1!  0,0! 
 5 KINDER                ! 5,55:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 5,55:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 5,55:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 5,55:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,55:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.672! 83,2! 



                           - 233 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929A 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN, WUERDEN SIE 
 DANN SAGEN SIE NEIGEN GENERELL EINER BESTIMMTEN 
 PARTEI EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN - ODER IST DAS 
 BEI IHNEN NICHT DER FALL? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID, NEIGER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SPD                     ! 5,56:1                              !    521! 25,9! 
 CDU                     ! 5,56:2                              !    529! 26,3! 
 CSU                     ! 5,56:3                              !    126!  6,3! 
 FDP                     ! 5,56:4                              !     90!  4,5! 
 GRUENE (GLU)            ! 5,56:5                              !     37!  1,8! 
 SONSTIGE               *! 5,56:6                              !      5!  0,2! 

 NEIN, IST NICHT D. FALL*! 5,56:7                              !    452! 22,5! 

 WEISS NICHT, VERWEIGERT ! 5,56:9                              !    249! 12,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 234 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   929B 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE - ALLES 
 ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU? WUERDEN SIE SAGEN ... 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID, STAERKE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                 *! 5,56>0*5,56<7                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.307!100,0! 

 EHER STARK              ! 5,57:1                              !    571! 43,7! 
 MAESSIG                 ! 5,57:2                              !    655! 50,1! 
 EHER SCHWACH           *! 5,57:3                              !     68!  5,2! 

 KEINE ANGABE            ! 5,57:9                              !     13!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 235 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S6 VORLEGEN 
 . 
 NEHMEN WIR EINMAL AN, EIN BESUCHER VON AUSSERHALB FRAGT SIE, 
  WELCHE BERUFSGRUPPEN IN DIESER WOHNGEGEND HIER BESONDERS 
 VERTRETEN SIND. WELCHE DER BESCHREIBUNGEN AUF 
 DIESER LISTE WUERDEN SIE ALS ANTWORT GEBEN? 
 BITTE NENNEN SIE MIR NUR DEN JEWEILIGEN BUCHSTABEN. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     WOHNGEGEND, BERUFSGRUPP 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 FAST NUR ARBEITER       ! 5,58:1                              !    131!  6,5! 
 BESONDERS ARBEITER      ! 5,58:2                              !    625! 31,1! 
 FAST NUR ANGEST./BEAMTE ! 5,58:3                              !    315! 15,7! 
 BESONDERS ANGESTELLTE   ! 5,58:4                              !    333! 16,6! 
 FAST NUR LANDWIRTE      ! 5,58:5                              !     21!  1,0! 
 LANDWIRTE, AUCH ARBEITER! 5,58:6                              !     64!  3,2! 
 LANDWIRTE, AUCH ANGEST.*! 5,58:7                              !     58!  2,9! 

 GEMISCHT                ! 5,58:8                              !    376! 18,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA.! 5,58:9                              !     86!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 236 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   931* 
                                                             STATEMENT:  0 
 IST MAN HIER IN DIESER WOHNGEGEND EHER FUER DIE 
 SPD ODER EHER FUER DIE CDU? 
 
 VARIABLE:     WOHNGEGEND, PARTEIEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 EHER FUER DIE SPD       ! 5,59:1                              !    717! 35,7! 
 EHER FUER DIE CDU (CSU) ! 5,59:2                              !    865! 43,1! 
 ANDERE ANTWORTEN       *! 5,59:3                              !    133!  6,6! 

 KEINE ANGABE            ! 5,59:9                              !    292! 14,5! 
 
 REST                    !                                     !      2!  0,1! 



                           - 237 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   932* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S7 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR BITTE ABSCHLIESSEND NOCH, WAS 
 DAVON SIE HIER IM HAUSHALT HABEN? 
 
 VARIABLE:     TELEFON IM HAUSHALT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 TELEFON                *! 5,60:1                              !  1.629! 81,1! 

 GESAMTVERWEIGERER       ! 5,60:9                              !    379! 18,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 238 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   933* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BESCHREIBUNG DES WOHNORTS DES BEFRAGTEN: 
 
 VARIABLE:     WOHNORT-BESCHREIBUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 EINZELGEHOEFT           ! 5,61:1                              !     23!  1,1! 
 DORF LAENDLICH. UMGEBG. ! 5,61:2                              !    253! 12,6! 
 DORF NAEHE STADT        ! 5,61:3                              !    286! 14,2! 
 KLEINSTADT LAENDLICH    ! 5,61:4                              !    400! 19,9! 
 KLEINSTADT M. INDUSTRIE ! 5,61:5                              !    204! 10,2! 
 STADT MIT WENIG INDUSTR.! 5,61:6                              !    118!  5,9! 
 STADT MIT VIEL  INDUSTR.! 5,61:7                              !    102!  5,1! 
 GROSSSTADT              ! 5,61:8                              !    449! 22,3! 
 VORORT EIN.GROSSSTADT  *! 5,61:9                              !    174!  8,7! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 239 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   934* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE FOLGTE DER/DIE BEFRAGTE DEM INTERVIEW? 
 
 VARIABLE:     INTERVIEW - INTERESSE 
 . 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEHR INTERESSIERT       ! 5,62:1                              !    750! 37,3! 
 INTERESSIERT            ! 5,62:2                              !  1.011! 50,3! 
 UNINTERESSIERT          ! 5,62:3                              !    168!  8,4! 
 MIT UNGEDULD           *! 5,62:4                              !     66!  3,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,62:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 240 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   935* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAS INTERVIEW WURDE ERZIELT NACH WIEVIEL BESUCHEN? 
 (EINSCHL. VERGEBLICHER ANLAEUFE) 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWER BESUCHE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 1 BESUCH                ! 5,63:1                              !    877! 43,7! 
 2 BESUCHEN              ! 5,63:2                              !    726! 36,1! 
 3 BESUCHEN              ! 5,63:3                              !    296! 14,7! 
 4 BESUCHEN              ! 5,63:4                              !     91!  4,5! 
 5 BESUCHEN UND MEHR    *! 5,63>4*5,63<9                       !     19!  0,9! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 241 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   936* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAUER DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 BIS UNTER 30 MINUTEN    ! 5,64>000*5,64<030                   !     14!  0,7! 
  30 BIS UNTER  45 MIN.  ! 5,64>029*5,64<045                   !    227! 11,3! 
  45 BIS UNTER  60 MIN.  ! 5,64>044*5,64<060                   !    699! 34,8! 
  60 BIS UNTER  75 MIN.  ! 5,64>059*5,64<075                   !    752! 37,4! 
  75 BIS UNTER  90 MIN.  ! 5,64>074*5,64<090                   !    181!  9,0! 
  90 BIS UNTER 105 MIN.  ! 5,64>089*5,64<105                   !     94!  4,7! 
 105 BIS UNTER 120 MIN.  ! 5,64>104*5,64<120                   !     14!  0,7! 
 120 MINUTEN UND MEHR   *! 5,64>119*5,64<999                   !     28!  1,4! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 242 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8104X0                    FRAGE:   937* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DATUM DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.009!100,0! 

 SEPTEMBER              *! 5,69:09                             !    820! 40,8! 

 OKTOBER                *! 5,69:10                             !  1.140! 56,7! 

 14. - 20. SEPTEMBER     ! 5,69:09*5,67>13*5,67<21             !     20!  1,0! 
 21. - 30. SEPTEMBER    *! 5,69:09*5,67>20                     !    791! 39,4! 

  1. - 10. OKTOBER       ! 5,69:10*5,67<11                     !    642! 32,0! 
 11. - 20. OKTOBER       ! 5,69:10*5,67>10*5,67<21             !    245! 12,2! 
 21. - 30. OKTOBER      *! 5,69:10*5,67>21                     !    226! 11,2! 

  2. -  7. NOVEMBER      ! 5,69:11                             !     43!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      5!  0,2! 




